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PRESIDENTE      - DEPUTADO NICO BARACAT (EM EXERCÍCIO)   

1º SECRETÁRIO - DEPUTADO JOSÉ CARLOS FREITAS (AD HOC) 

2º SECRETÁRIO - DEPUTADO J. BARRETO  

 

 

 

 

O SR. PRESIDENTE (NICO BARACAT) - Declaro aberta a presente Sessão e a 

suspendo por quinze minutos. 

(SUSPENSA A SESSÃO ÀS 08:38 HORAS E REABERTA ÀS 09:06 HORAS SOB A 

PRESIDÊNCIA DO DEPUTADO JOAQUIM SUCENA) 

O SR. PRESIDENTE (JOAQUIM SUCENA) - Está reaberta a presente Sessão. 

Convido o Deputado José Carlos Freitas para assumir a 1ª Secretaria. 

(O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS FREITAS ASSUME A 1ª SECRETARIA) 

O SR. PRESIDENTE (JOAQUIM SUCENA) - Solicito ao Sr. 2º Secretário proceder 

à leitura da Ata. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 23 

DE MAIO DE 2001, ÀS 08:00 HORAS). 

O SR. PRESIDENTE (JOAQUIM SUCENA) - Em discussão a Ata que acaba de ser 

lida (PAUSA). Não havendo impugnação, dou-a por aprovada. 

Com a palavra, o Sr. 1º Secretário para proceder à leitura do Expediente. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (LÊ) – “Ofício nºs 0531/01, do Secretário de Estado de 

Educação, - 754 e 755/01, do Presidente do Departamento de Viação e Obras Públicas – DVOP, - 305, 

306 e 307, do Secretário-Chefe da Casa Civil e Cartas nº 148/01, do Diretor Regional Institucional da 

telemat Brasil Telecom, todos em resp9osta a Indicações dos Senhores Deputados.” 

 

Lido o Expediente, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOAQUIM SUCENA) - Encerrada a primeira parte, passemos 

à segunda parte do Pequeno Expediente. Com a palavra, o Deputado Alencar Soares. 

O SR. ALENCAR SOARES - Sr. Presidente, Srª e Srs. Deputados. 

Sr. Presidente, estou usando o Pequeno Expediente para apresentar algumas 

Indicações. 

1ª) INDICAÇÃO: Indica ao Exm° Sr. Governador do Estado, Dante Martins de 

Oliveira, com cópia ao Exm° Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, Dr. Benedito Xavier de 

Souza Corbelino, a necessidade da aquisição de duas viaturas para o destacamento da Polícia Militar, 

no Município de São José do Xingu. 
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Nos termos da Resolução n° 18/91, desta Casa de Leis, requeiro à Mesa, ouvido o 

soberano Plenário, que encaminhe expediente indicatório ao Excelentíssimo Sr. Governador do Estado 

de Mato Grosso, Dante Martins de Oliveira, com cópia ao Exm° Sr. Secretário de Estado de Segurança 

Pública, Dr. Benedito Xavier de Souza Corbelino, demonstrando a necessidade da aquisição de duas 

viaturas para o Destacamento da Polícia Militar no Município São José do Xingu. 

  

JUSTIFICATIVA 

 

A presente Indicação tem por objetivo atender às inúmeras reivindicações de toda o 

comunidade do município de São José do Xingu, que vislumbra mais segurança e tranqüilidade no seio 

da sociedade. 

É imprescindível a aquisição de duas viaturas, sendo uma para o Destacamento da 

Polícia Militar de São José do Xingu e outra para o Destacamento do Distrito de Santo Antônio do 

Fontoura, a fim de dar condições de trabalho a corporação da Polícia Militar que atua no município. 

Atualmente o Destacamento da Polícia Militar no município conta com apenas um 

veículo em péssimo estado de conservação, totalmente sucateado, sem as mínimas condições de 

atender a demanda de ocorrências registradas no município, que possui uma grande extensão territorial, 

e com estradas vicinais de difícil trafegabilidade, principalmente nos períodos de chuvas. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de maio de 2001. 

Deputado ALENCAR SOARES - PSDB 

 

2ª) INDICAÇÃO: Indica ao Exm° Sr. Governador do Estado, Dante Martins de 

Oliveira, com cópia ao Exm° Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, Dr. Benedito Xavier de 

Souza Corbelino, a necessidade de informatização do Destacamento da Polícia Militar e do 

Departamento da Polícia Civil no Município São José do Xingu. 

Nos termos da Resolução n° 18/91, desta Casa de Leis, requeiro à Mesa, ouvido o 

soberano Plenário, que encaminhe expediente indicatório ao Exm° Sr. Governador do Estado de Mato 

Grosso, Dante Martins de Oliveira, com cópia ao Exm° Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, 

Dr. Benedito Xavier de Souza Corbelino, demonstrando a necessidade da informatização do 

Destacamento da Polícia Militar e do Departamento da Polícia Civil no município São José do Xingu. 

  

JUSTIFICATIVA 

 

A presente Indicação visa dotar as corporações da Polícia Militar e da Polícia Civil, 

no Município de São José do Xingu, de melhores condições de trabalho, a fim de possibilitar resultados 

satisfatórios para garantir a segurança pública da população daquela cidade. 

Nos dias de hoje, para o bom desempenho de qualquer tarefa, é necessário recorrer 

aos recursos da informática. Em se tratando do trabalho específico, no setor de segurança pública, a 

precisão e a certeza no resultado das investigações são imprescindíveis para atingir sua eficiência e 

excelência. 

Portando, é mais do que notório a necessidade da informatização das Polícias Civil e 

Militar no município, através da aquisição de microcomputadores, impressoras e nobreak. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de maio de 2001. 

Deputado ALENCAR SOARES - PSDB 
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3ª) INDICAÇÃO: Indica ao Exm° Sr. Governador do Estado de Mato Grosso, Dante 

Martins de Oliveira, com cópia ao Exm° Sr. Secretário de Estado de Infra-Estrutura, Engenheiro Vítor 

Cândia, a necessidade da recuperação da rodovia MT-322 no trecho do Rio Xingu ao Município de 

Matupá. 

Nos termos da Resolução n° 18/91, desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, 

ouvido o soberano Plenário, que encaminhe expediente indicatório ao Exm° Sr. Governador do Estado 

de Mato Grosso, Dante Martins de Oliveira, com cópia ao Exm° Sr. Secretário de Estado de Infra-

Estrutura, Engenheiro Vítor Cândia, demonstrando a necessidade da recuperação da Rodovia MT-322, 

no trecho do Rio Xingu ao Município de Matupá. 

  

JUSTIFICATIVA 

 

A presente Indicação tem por objetivo atender as inúmeras reivindicações da classe 

produtora e da população em geral do município de São José do Xingu, no sentido de melhorar a 

trafegabilidade na Rodovia MT-322, facilitando o acesso aos municípios de Matupá, Peixoto de 

Azevedo e Colíder, na região norte do Estado. 

O município de São José do Xingu tem sua economia voltada para o setor da 

pecuária, onde boa parte da sua produção é escoada para os frigoríficos localizados nos municípios de 

Matupá e Colíder. 

Também os comerciantes de São José do Xingu abastecem a cidade com diversos 

produtos, tais como condimentos, verduras e arroz, adquiridos nos municípios de Matupá e Peixoto de 

Azevedo. 

Portanto, se faz necessário a recuperação dessa estrada num trecho de 150 

quilômetros, que liga o Rio Xingu à Matupá, a fim de dinamizar o fluxo de veículos, contribuindo para 

o crescimento e desenvolvimento de toda a região. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de maio de 2001. 

Deputado ALENCAR SOARES - PSDB 

 

4ª) INDICAÇÃO: Indica ao Exm°  Sr. Governador do Estado, Dante Martins de 

Oliveira, com cópia ao Exm° Sr. Secretário de Estado de Saúde, Júlio Strubing Müller Neto, a 

necessidade da aquisição de uma ambulância para o Município de Porto Alegre do Norte. 

Nos termos da Resolução n° 18/91, desta Casa de Leis, requeiro à Mesa, ouvido o 

soberano Plenário, que encaminhe expediente indicatório ao Exm° Sr. Governador do Estado de Mato 

Grosso, Dante Martins de Oliveira, com cópia ao Exm° Sr. Secretário de Estado de Saúde, Dr. Júlio 

Strubing Müller Neto, demonstrando a necessidade da aquisição de uma ambulância para o Município 

de Porto Alegre do Norte. 

  

JUSTIFICATIVA 

 

A presente Indicação visa atender aos pacientes do Hospital Municipal de Porto 

Alegre do Norte, que necessitam de transporte especializado a fim de se deslocarem para outros centros 

de saúde. 

A utilização de uma unidade móvel totalmente equipada se faz necessário em função 

da necessidade do transporte dos enfermos com doenças mais graves, que não são tratadas no Hospital 

Municipal, para outras cidades que possam prestar maiores assistências a esses pacientes. 
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Devido a grande distância e com estradas em péssimo estado de trafegabilidade, é 

indispensável a utilização de um veículo novo e adequado para realizar esse trabalho, a fim de que a 

locomoção dos pacientes seja segura e confiável, garantindo a vida dessas pessoas. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de maio de 2001. 

Deputado ALENCAR SOARES - PSDB 

 

5ª) INDICAÇÃO: Indica ao Exm°  Sr. Governador do Estado, Dante Martins de 

Oliveira, com cópia ao Exm° Sr. Secretário de Estado de Saúde, Júlio Strubing Müller Neto, a 

necessidade da alocação de recursos para a construção de unidades de saúde na Vila Boa Esperança e 

Projeto Itaquerê e aquisição de equipamentos hospitalares para o Município de Novo São Joaquim. 

Nos termos da Resolução n° 18/91, desta Casa de Leis, requeiro à Mesa, ouvido o 

soberano Plenário, que encaminhe expediente indicatório ao Exm° Sr. Governador do Estado, Dante 

Martins de Oliveira, com cópia ao Exm° Sr. Secretário de Estado de Saúde, Dr. Júlio Strubing Müller 

Neto, demonstrando a necessidade da alocação de recursos para a construção de unidades de saúde na 

Vila Boa Esperança e Projeto Itaquerê e aquisição de equipamentos hospitalares para o município de 

Novo São Joaquim. 

  

JUSTIFICATIVA 

 

A presente Indicação tem por finalidade atender as reivindicações das comunidades 

da Vila Boa Esperança e do Projeto Itaquerê, no Município de Novo São Joaquim, que lutam pelo 

acesso à saúde pública gratuita. 

O Município de Novo São Joaquim não está devidamente estruturado no setor de 

saúde pública, e, em função da baixa arrecadação municipal, não tem condições de atender a toda 

demanda requerida pela população em diversas áreas de infra-estrutura. 

A construção de unidades de saúde nessas comunidades, dotadas de equipamentos 

médico-hospitalares, irá proporcionar assistência médica aos casos de menor complexidade, além de 

difundir a medicina preventiva a toda sociedade, melhorando sua qualidade de vida. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de maio de 2001. 

Deputado ALENCAR SOARES - PSDB  

 

6ª) INDICAÇÃO: Indica ao Exm° Sr. Governador do Estado, Dante Martins de 

Oliveira, com cópia ao Exm° Sr. Secretário de Estado de Saúde, Júlio Strubing Müller Neto, a 

necessidade da aquisição de duas ambulâncias para o município de Novo São Joaquim. 

Nos termos da Resolução n° 18/91, desta Casa de Leis, requeiro à Mesa. ouvido o 

soberano Plenário, que encaminhe expediente indicatório ao Exm° Sr. Governador do Estado, Dante 

Martins de Oliveira, com cópia ao Exm° Sr. Secretário de Estado de Saúde, Dr. Júlio Strubing Müller 

Neto, demonstrando a necessidade da aquisição de duas ambulâncias para o município de Novo São 

Joaquim. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

A presente Indicação tem por objetivo atender aos pacientes da rede pública de saúde 

do município de Novo São Joaquim, bem como para a condução das equipes médicas do PSF Rural. 

Freqüentemente, os pacientes residentes na cidade de Novo São Joaquim necessitam 

deslocar-se para outros centros de saúde, a fim de obterem tratamentos especializados. Atualmente o 
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transporte está ocorrendo através de veículos inadequados, não oferecendo as condições necessárias 

para resguardar a vida desses enfermos. 

Além disso, faz-se necessário a condução da equipe médica do Programa Saúde da 

Família na Zona Rural do município, levando assistência médica à população carente dessa região. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de maio de 2001. 

Deputado ALENCAR SOARES - PSDB 

    

7ª) INDICAÇÃO: Indica ao Exm° Sr. Governador do Estado, Dante Martins de 

Oliveira, com cópia ao Exm° Sr. Secretário de Estado de Saúde, Júlio Strubing Müller Neto, a 

necessidade da aquisição de uma ambulância para o Município de Santa Cruz do Xingu. 

Nos termos da Resolução n° 18/91, desta Casa de Leis, requeiro à Mesa, ouvido o 

soberano Plenário, que encaminhe expediente indicatório ao Exm° Sr. Governador do Estado, Dante 

Martins de Oliveira, com cópia ao Exm° Sr. Secretário de Estado de Saúde, Dr. Júlio Strubing Müller 

Neto, demonstrando a necessidade da aquisição de uma ambulância para o Município de Santa Cruz do 

Xingu. 

  

JUSTIFICATIVA 

 

A presente Indicação visa atender a demanda de pacientes da rede pública de saúde 

do município de Santa Cruz do Xingu que, em função da ausência de um hospital na cidade, se vêem 

obrigados a se deslocarem para outros municípios em busca de atendimento.  

O município de Santa Cruz do Xingu não possui hospital, sendo que o mais próximo 

fica a 200 quilômetros de distância, no município de Confresa, com acesso por meio de estradas em 

péssimas condições de trafegabilidade. 

Como atualmente o município não dispõe de nenhuma ambulância, o transporte dos 

pacientes até o hospital mais próximo é efetuado através de veículos normais, totalmente inadequados 

para esse tipo de transporte, colocando em risco a vida dos moradores de Santa Cruz do Xingu que 

necessitam de tratamento especializado. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de maio de 2001. 

Deputado ALENCAR SOARES - PSDB 

 

8ª) INDICAÇÃO: Indica ao Exm° Sr. Governador do Estado, Dante Martins de 

Oliveira, com cópia ao Exm° Sr. Secretário de Estado de Infra-Estrutura, Engenheiro Vítor Cândia, a 

necessidade da recuperação das rodovias MT-413 e MT-431, no Município de Santa Terezinha. 

Nos termos da Resolução n° 18/91, desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, 

ouvido o soberano Plenário, que encaminhe expediente indicatório ao Exm° Sr. Governador do Estado,  

Dante Martins de Oliveira, com cópia ao Exm° Sr. Secretário de Estado de Infra-Estrutura, Engenheiro 

Vítor Cândia, demonstrando a necessidade da recuperação das Rodovias MT-413 e MT-431, no 

Município de Santa Terezinha. 

  

JUSTIFICATIVA 

 

A presente Indicação tem por objetivo atender as reivindicações de toda a população, 

bem como da classe produtora do município de Santa Terezinha, que estão convivendo diariamente 

com grandes dificuldades advindas das péssimas condições de tráfego das principais vias de acesso ao 

município. 



ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA QUADRAGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 30 DE MAIO DE 2001, ÀS 

08:00 HORAS.  

 

Pág.6  -  Secretaria de Serviços Legislativos                           

 

A Rodovia MT-413 liga o município de Santa Terezinha à Rodovia BR-158, num 

percurso de apenas 100 quilômetros, porém em virtude de seu péssimo estado de conservação, 

praticamente intransitável, os veículos gastam em média seis horas de viagem. Já a Rodovia MT-431 

interliga os municípios de Santa Terezinha e Vila Rica, e também está nas mesmas condições de 

precariedade. 

Portanto, se faz necessário a urgente recuperação dessas rodovias, pois o município 

de Santa Terezinha corre o risco de ficar totalmente isolado do resto do Estado, além de dificultar o seu 

desenvolvimento e crescimento. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de maio de 2001. 

Deputado ALENCAR SOARES - PSDB 

 

9ª) INDICAÇÃO: Indica ao Exm° Sr. Governador do Estado, Dante Martins de 

Oliveira, com cópia ao Exm° Sr. Secretário de Estado de Infra-Estrutura, Engenheiro Vítor Cândia, a 

necessidade da alocação de recursos para a construção de 50 casas populares no Município de 

Confresa. 

Nos termos da Resolução n° 18/91, desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, 

ouvido o soberano Plenário, que encaminhe expediente indicatório ao Exm° Sr. Governador do Estado, 

Dante Martins de Oliveira, com cópia ao Exm° Sr. Secretário de Estado de Infra-Estrutura, Engenheiro 

Vítor Cândia, demonstrando a necessidade da alocação de recursos para a construção de 50 casas 

populares no município de Confresa. 

  

JUSTIFICATIVA 

 

A presente Indicação visa atender a demanda reprimida de moradia para a população 

mais carente do município de Confresa, através da alocação de recursos para a construção de 50 

(cinqüenta) casas populares. 

O Município de Confresa conta hoje com uma população de mais de 18.000 

habitantes, com índice de crescimento muito elevado, porém o município não possui arrecadação 

suficiente para oferecer infra-estrutura necessária para atender essa demanda. 

A população é composta em sua maioria de famílias carentes, vivendo em barracos 

construídos com lona plástica e com o mínimo para a subsistência da família. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de maio de 2001. 

Deputado ALENCAR SOARES - PSDB 

 

10) INDICAÇÃO: Indica ao Exm° Sr. Governador do Estado, Dante Martins de 

Oliveira, com cópia ao Exm° Sr. Secretário de Estado de Infra-Estrutura, Engenheiro Vítor Cândia, a 

necessidade do rebaixamento da rodovia MT-437, no perímetro urbano do Distrito de Santo Antônio do 

Fontoura. 

Nos termos da Resolução n° 18/91, desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, 

ouvido o soberano Plenário, que encaminhe expediente indicatório ao Excelentíssimo Senhor 

Governador do Estado, Dante Martins de Oliveira, com cópia ao Exm° Sr. Secretário de Estado de 

Infra-Estrutura, Engenheiro Vítor Cândia, demonstrando a necessidade do rebaixamento da Rodovia 

MT-437, no perímetro urbano do distrito de Santo Antônio do Fontoura. 

 

JUSTIFICATIVA 
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A presente Indicação tem por finalidade atender aos anseios da população do distrito 

de Santo Antônio do Fontoura, município de São José do Xingu, que não está conseguindo mais 

conviver com os problemas que vêm ocorrendo com a enxurrada em suas residências. 

A Rodovia MT-437 que corta o perímetro urbano do distrito de Santo Antônio do 

Fontoura foi construída com nível de aproximadamente dois metros acima do nível das casas. Com o 

período das chuvas, ocorre as grandes enxurradas que adentram nas casas, provocando muitos 

transtornos para todos os moradores que possuem suas residências às margens dessa rodovia. 

Com a realização dessa obra, o perímetro urbano do distrito terá melhores condições 

para seu crescimento, estimulando os comerciantes a se instalarem e promoverem o seu 

desenvolvimento. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de maio de 2001. 

Deputado ALENCAR SOARES - PSDB 

 

11ª) PROJETO DE LEI: 

 

Dispõe sobre a doação do imóvel que 

menciona. 

 

O GOVERNADOR DO ESTADO DE MATO GROSSO, tendo em vista o que 

dispõe o art. 42 da Constituição Estadual, sanciona a seguinte lei: 

Art. 1º Fica o Poder Executivo autorizado a efetivar a doação de uma área de terra de 

propriedade da Companhia de Habitação Popular do Estado de Mato Grosso - COHAB-MT, situada na 

zona urbana da cidade e Comarca de Canarana, Estado de Mato Grosso, com área de 13.500,00 m2 

(treze mil e quinhentos metros quadrados), denominada Quadra nº 101 “B” do Loteamento Nova 

Canarana, com os seguintes e limites e confrontações: Ao norte (M1-M2) com a passagem 05 na 

extensão de 100,00m; a leste (M2-M3) com a Rua Planalto na extensão de 135,00m; ao sul (M3-M4) 

com a Rua Palmeira das Missões na extensão de 100,00m; e a oeste (M4-M1) com a Rua  Iucumã na 

extensão de 135,00m, e obedecem os seguintes azimutes magnéticos: M1-M2 azimute 270º; M2-M3 

azimute 180º; M3-M4 azimute 90º; M4-M1 azimute 0º; para a Prefeitura do Município de Canarana, 

com o objetivo de construir uma unidade escolar. 

Art. 2º Esta lei entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições 

em contrário. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

A referida área de terra era de propriedade da Prefeitura Municipal de Canarana, que 

a pedido do Governo do Estado efetuou sua doação em 05.12.1997 à Companhia de Habitação Popular 

do Estado de Mato Grosso - COHAB-MT. 

Durante todos esses anos a COHAB-MT não utilizou o imóvel, sendo que o órgão 

veio recentemente a ser extinto pelo Governo do Estado e seu patrimônio está em processo de 

liquidação. 

Atualmente a Prefeitura Municipal de Canarana tem intenção de construir mais uma 

unidade escolar para atender a crescente demanda por novas salas de aula, com o intuito de manter 

todas as crianças em idade escolar em sala de aula.  

Diante do exposto, conclamamos a todos os nobres pares desta Casa de Leis para 

aprovação do presente projeto. 
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Plenário das Deliberações, Deputado Oscar Soares, em 30 de maio de 2001. 

Deputado ALENCAR SOARES - PSDB 

 

12ª) INDICAÇÃO: Indica ao Exm° Sr. Governador do Estado de Mato Grosso, Dante 

Martins de Oliveira, com cópia ao Exm° Sr. Secretário de Estado de Esportes e Lazer, Sabino Albertão 

Filho, a necessidade da alocação de recursos para a construção de quadra poliesportiva no Bairro Alto 

da Colina no Município de Novo São Joaquim. 

Nos termos da Resolução n° 18/91, desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, 

ouvido o soberano Plenário, que encaminhe expediente indicatório ao Exm° Sr. Governador do Estado 

de Mato Grosso, Dante Martins de Oliveira, com cópia ao Exm° Sr. Secretário de Estado de Esportes e 

Lazer Sabino Albertão Filho, demonstrando a necessidade de alocação de recursos para a construção de 

quadra poliesportiva no Bairro Alto da Colina no Município de Novo São Joaquim. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

A presente Indicação visa atender aos anseios da comunidade do Bairro Alto da 

Colina, no Município de Novo São Joaquim, que almeja maiores opções de esportes e lazer para os 

seus moradores. 

Com a construção de uma quadra poliesportiva, toda a comunidade poderá se integrar 

mais, através da prática de diversas modalidades de esportes, além do desenvolvimento de outras 

atividades socioculturais que serão realizadas nesse importante centro de lazer. 

Portanto, é de suma importância a criação desse centro de lazer a fim de integrar 

nossos jovens e adolescentes à sociedade, afastando-os do submundo do crime e das drogas, e 

contribuindo para a sua formação moral e intelectual. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 16 de maio de 2001.  

Deputado ALENCAR - PSDB  

  

13ª) INDICAÇÃO: Indica ao Exm° Sr. Governador do Estado de Mato Grosso, Dante 

Martins de Oliveira, com cópia ao Exm° Sr. Secretário de Estado de Educação, Carlos Carlão do 

Nascimento, a necessidade da construção de uma Escola Estadual no Município de Santa Terezinha. 

Nos termos da Resolução n° 18/91, desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, 

ouvido o soberano Plenário, que encaminhe expediente indicatório ao Exm° Sr. Governador do Estado 

de Mato Grosso, Dante Martins de Oliveira, com cópia ao Exm° Sr. Secretário de Estado de Educação, 

Carlos Carlão do Nascimento, demonstrando a necessidade da construção de uma Escola Estadual no 

Município de Santa Terezinha. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

A presente Indicação visa atender as reivindicações dos moradores do Projeto de 

Assentamento Reunidas, no Município de Santa Terezinha, que almejam a construção de um prédio 

escolar para a comunidade do assentamento. 

O referido assentamento não está recebendo a devida atenção do INCRA, no que se 

refere à infra-estrutura básica necessária para dar as mínimas condições de vida às famílias assentadas. 

Com a construção de um prédio escolar, com estrutura de dez salas de aula, 

biblioteca, cantina e área de serviço, estaremos evitando que um grande número de crianças em idade 

escolar fique fora das salas de aula, contribuindo para a erradicação do analfabetismo em nosso País. 
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Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado ALENCAR SOARES - PSDB 

(O SR. PRESIDENTE (JOAQUIM SUCENA) FAZ SOAR A CAMPAINHA INFORMANDO QUE O 

TEMPO ENCONTRA-SE ESGOTADO) 

O SR. ALENCAR SOARES - Só mais um minuto, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOAQUIM SUCENA) - Pois não, Deputado. 

O SR. ALENCAR SOARES - 14ª) INDICAÇÃO: Indica ao Exm° Sr. Presidente do 

Tribunal de Justiça do Estado de Mato Grosso, Desembargador Leônidas Duarte Monteiro, a 

necessidade da criação e instalação de Comarca no Município de Ribeirão Cascalheira. 

Nos termos da Resolução n° 18/91, desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, 

ouvido o soberano Plenário, que encaminhe expediente indicatório ao Exm° Sr. Presidente do Tribunal 

de Justiça do Estado de Mato Grosso, Desembargador Leônidas Duarte Monteiro, demonstrando a 

necessidade da criação e instalação de Comarca no Município de Ribeirão Cascalheira. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

A presente Indicação tem por objetivo atender aos anseios da população dos 

municípios de Ribeirão Cascalheira e Querência, que vislumbram a possibilidade de acesso mais rápido 

e direto à justiça, garantindo e resguardando seus direitos previstos na Constituição Federal. 

Atualmente, o Município de Ribeirão Cascalheira pertence a Comarca de Canarana, 

com distância de 120 quilômetros, o que por si só já dificulta o acesso da população à justiça, além de 

tornar trabalhoso o acompanhamento de processos em andamento. Em função de sua localização, o 

município de Ribeirão Cascalheira, após a criação e instalação da Comarca, poderá atender os 

Municípios de Querência, Bom Jesus do Araguaia e Novo Santo Antônio. 

O Município de Ribeirão Cascalheira conta hoje com uma população de 9.000 

habitantes, além dos 7.500 habitantes de Querência e outros 6.000 habitantes dos dois novos 

Municípios de Bom Jesus do Araguaia e Novo Santo Antônio. Somente Ribeirão Cascalheira tem mais 

de 5.500 eleitores, e possui destacamento da Polícia Militar e Polícia Civil. 

A Prefeitura Municipal, na medida do possível, dará todo apoio necessário em relação 

a infra-estrutura física para a instalação da Comarca. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001.  

Deputado ALENCAR - PSDB  

 

 E, por último, eu estou entrando com um Requerimento pedindo o meu 

licenciamento. 

15ª) REQUERIMENTO: Alencar Soares, da Bancada do PSDB, vem à presença de 

Vossa Excelência, para, nos termos do art. 145, inciso VI, do Regimento Interno, requerer licença de 

121 (cento e vinte e um) dias, para tratar de assunto de interesse particular, a partir de 30 de maio de 

2001. 

Termos em que, 

pede deferimento. 

Cuiabá, 30 de maio de 2001 

Deputado ALENCAR SOARES - PSDB 

  

Sr. Presidente, como eu vou acompanhar o Secretário de Agricultura, Chico Daltro, 

no mutirão da reforma agrária, eu não teria condições de permanecer aqui nas Sessões. Como eu não 
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gosto de perder a Sessão, preferi entrar em licença neste mês de junho, mas como a lei só permite os 

121, então eu vou ficar afastado durante o mês de junho.  

O SR. PRESIDENTE (JOAQUIM SUCENA) - Com a palavra, o nobre Deputado 

José Carlos Freitas. 

O SR. JOSÉ CARLOS FREITAS - Sr. Presidente, colegas Deputados, inicialmente 

eu cumprimento as galerias em nome de todos os Vereadores aqui presentes, o Vereador Eugênio, 

grande Vereador de Alto Garças, muito obrigado pela presença. 

Trago aqui várias proposições: 

1ª) INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública do 

Estado de Mato Grosso, Dr. Benedito Corbelino, a necessidade de equipar o Destacamento da Polícia 

Militar com uma viatura e combustível, para o Município de Alto Garça.   

Com fundamento na Resolução n.º 18/91, requeiro à Mesa, após ouvido o soberano 

Plenário, seja encaminhado este expediente indicatório ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança 

Pública, Dr. Benedito Corbelino, mostrando-lhe a necessidade de equipar o Destacamento da Polícia 

Militar com uma viatura e combustível, para o Município de Alto Garças. 

  

JUSTIFICATIVA 

    

O Destacamento da Polícia Militar do Município de Alto Garças está necessitando de 

uma viatura para auxiliar no trabalho preventivo no combate ao crime e para empreender as diligências 

de rotina, assim como o combustível necessário.     

Nossa Indicação vai ao encontro da expectativa da comunidade que há muito vem 

reivindicando o melhoramento dos equipamentos do Destacamento da Polícia Militar, com a certeza de 

que V.S.ª, através de sua Secretaria, possa viabilizar a reivindicação que ora se indica. 

Assim sendo, contamos com o apoio dos nobres Pares desta Casa para aprovação 

deste expediente. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado JOSÉ CARLOS FREITAS - PPB  

 

2ª) INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Dante Martins de Oliveira, DD. Governador do 

Estado de Mato Grosso; ao Prefeito Municipal de Rondonópolis; DNER e DVOP, a necessidade de 

empreender obras para a contenção da erosão na BR-163/364, nos Bairros Estrela Dalva e Jardim 

Alvorada II, nas proximidades do viaduto no Município de Rondonópolis. 

 Com fundamento na Resolução n.º 18/91, requeiro à Mesa, após ouvido o soberano 

Plenário, seja encaminhado este expediente indicatório ao Exmº Sr. Dante Martins de Oliveira, DD. 

Governador do Estado de Mato Grosso; ao Prefeito Municipal de Rondonópolis, ao DNER e DVOP, 

mostrando-lhes a necessidade de empreender obras para contenção da erosão na BR-163/364, nos 

Bairros Estrela Dalva e Jardim Alvorada II, nas proximidades do viaduto no Município de 

Rondonópolis.  

 

JUSTIFICATIVA 

 

A construção do viaduto na BR-163/364, no Município de Rondonópolis, está 

ocasionando transtornos aos moradores dos Bairros Estrela Dalva e Jardim Alvorada II, com a erosão 

provocada em virtude das fortes chuvas. 
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Estamos apresentando esta Indicação com a finalidade de se empreender uma ação 

conjunta entre os órgãos envolvidos no sentido de eliminar o problema. 

Assim sendo, contamos com o apoio dos nobres Pares desta Casa para aprovação 

desse expediente. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado JOSÉ CARLOS FREITAS - PPB  

 

Inclusive eu já disse aqui na tribuna que nós estamos entrando judicialmente contra 

esse órgão que é responsável pela erosão próxima ao viaduto de Rondonópolis. 

Estamos cobrando do Governo do Estado e do Secretário de Segurança Pública. Nós 

estivemos em Alto Garças e vimos in loco que apenas quatro policiais dão sustentação e segurança 

àquele município. E parece-me que a viatura é do ano de 1992. Por isso, estamos fazendo o nosso 

encaminhamento. 

E, também, mais uma Indicação: 

3ª) Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado de Mato Grosso, a necessidade de 

reformar o prédio onde funciona o Destacamento da Polícia Militar do Município de Alto Garças.  

Com fundamento na Resolução n,º 18/91, requeiro à Mesa, após ouvido o soberano 

Plenário, seja encaminhado expediente indicatório ao Exmº Sr. Governador do Estado de Mato Grosso, 

mostrando a necessidade de reformar o prédio onde funciona do Destacamento da Polícia Militar do 

Município de Alto Garças. 

  

JUSTIFICATIVA 

 

O Destacamento da Polícia Militar do Município de Alto Garças está funcionando em 

um prédio de propriedade da Prefeitura Municipal.  

Entretanto, o prédio necessita de uma reforma física para melhor abrigar o corpo de 

efetivos da Polícia Militar e oferecer melhores condições de trabalho. 

Nossa Indicação vai ao encontro da necessidade de se adequar com melhores 

condições as instalações onde funciona o Destacamento da Polícia Militar. 

Assim sendo, contamos com o apoio dos nobres Pares desta Casa para aprovação 

deste expediente. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em Cuiabá, 30 de maio de 2001. 

Deputado JOSÉ CARLOS FREITAS -  PPB. 

 

Está aqui, também, e eu gostaria que V. Ex.ª levasse uma cópia à Câmara Municipal 

daquele município e, também, ao Prefeito, que cede o prédio à segurança do município, para que possa 

fazer ali uma reforma. 

E, também, outra Indicação: 

4ª) Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado de Mato Grosso a necessidade de 

aumentar o efetivo da Polícia Militar, no Destacamento da PM, do Município de Alto Garças.  

Com fundamento na Resolução n.º 18/91, requeiro à Mesa, após ouvido o soberano 

Plenário, seja encaminhado este expediente indicatório ao Exmº Sr. Governador do Estado de Mato 

Grosso, mostrando a necessidade de aumentar o efetivo da Polícia Militar no Destacamento da PM do 

Município de Alto Garças. 

  

JUSTIFICATIVA 



ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA QUADRAGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 30 DE MAIO DE 2001, ÀS 

08:00 HORAS.  

 

Pág.12  -  Secretaria de Serviços Legislativos                           

 

 

O Destacamento de Polícia Militar, do Município de Alto Garças, necessita de um 

aumento de seu efetivo para desempenhar com maior rapidez a prestação de serviço na prevenção e 

combate à criminalidade. 

Nossa Indicação vai ao encontro da expectativa da comunidade, que há muito vem 

reivindicando um aumento do efetivo para o Destacamento, na certeza de que V. Exª possa viabilizar a 

reivindicação que ora se indica. 

Assim sendo, contamos com o apoio dos nobres Pares desta Casa para aprovação 

deste expediente. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em Cuiabá, 30 de maio de 2001. 

Deputado JOSÉ CARLOS FREITAS - PPB. 

 

Obviamente é uma Indicação requerida pelos Vereadores de Alto Garças, juntamente 

com o Vereador Eugênio. 

Mais uma Indicação:  

5ª) Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado de Mato Grosso, a necessidade de 

atender a reivindicação do Magnífico Sr. Reitor da UNEMAT, Dr. Arno Rieder. 

Com fundamento na Resolução n.º 18/91, requeiro à Mesa, após ouvido o soberano 

Plenário, seja encaminhado este expediente indicatório ao Exmº Sr. Governador do Estado de Mato 

Grosso, mostrando a necessidade de atender a reivindicação do Magnífico Senhor Reitor da UNEMAT, 

Dr. Arno Rieder. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

A UNEMAT, através de seu Magnifico Reitor Dr. Arno Rieder, solicita, através do 

Of. Circ. n.º 029/01-GR, de 09 de maio do corrente ano, empenho junto aos órgãos competentes para 

conseguir, através de doação ou comodato, os bens relacionados, cuja cópia segue anexo.  

Pessoalmente não possuímos condições de atender a justa reivindicação do Sr. Reitor 

da UNEMAT, oportunidade em que transferimos a responsabilidade a V. Exª no sentido de viabilizar, 

na medida do possível, atender as necessidades da Fundação UNEMAT. 

Assim sendo, contamos com o apoio dos nobres Pares desta Casa para aprovação 

deste expediente. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em Cuiabá, 30 de maio de 2001. 

Deputado JOSÉ CARLOS FREITAS - PPB. 

 

(O SR. PRESIDENTE FAZ SOAR A CAMPAINHA PARA COMUNICAR AO ORADOR QUE O 

SEU TEMPO ESTÁ ESGOTADO) 

O SR. JOSÉ CARLOS FREITAS - Só mais um minuto, Sr. Presidente, para encerrar. 

O SR. PRESIDENTE (JOAQUIM SUCENA) - V. Exª dispõe de mais um minuto. 

O SR. JOSÉ CARLOS FREITAS - Eu agradeço. 

Mais uma Indicação, Sr. Presidente: 

6ª) Indica ao Sr. Victor Cândia, Diretor-Presidente do DVOP - Departamento de 

Viação e Obras Públicas do Estado de Mato Grosso, a necessidade de fazer o patrolamento e 

encascalhamento da Rodovia que liga as cidades de Paranatinga e Gaúcha do Norte.  

Com fundamento na Resolução n.º 18/91, requeiro à Mesa, após ouvido o soberano 

Plenário, seja encaminhado expediente indicatório ao Sr. Victor Cândia, Diretor-Presidente do DVOP - 
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Departamento de Viação e Obras Públicas do Estado de Mato Grosso, mostrando a necessidade de se 

fazer o patrolamento e o encascalhamento da Rodovia que liga as cidades de Paranatinga e Gaúcha do 

Norte.  

 

JUSTIFICATIVA 

 

A Rodovia que liga as cidades de Paranatinga à Gaúcha do Norte encontra-se em 

precário estado de conservação, dificultando o tráfego de veículos. 

Existe a necessidade urgente de se fazer o patrolamento e encascalhamento da 

referida via de acesso, para dar condições ao trafego e escoamento da produção agropecuária da região. 

Assim sendo, contamos com o apoio dos nobres Pares desta Casa para aprovação 

deste expediente. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em Cuiabá, 30 de maio de 2001. 

Deputado JOSÉ CARLOS FREITAS - PPB. 

 

Também, Indicação ao Prefeito de Várzea Grande: 

7ª) Indica ao Exmº Sr. Jaime Veríssimo de Campos, Prefeito Municipal de Várzea 

Grande, a necessidade de se construir no Bairro São Matheus, em Várzea Grande, um miniestádio para 

práticas desportivas.  

Com fundamento na Resolução n.º 18/91, requeiro à Mesa, após ouvido o soberano 

Plenário, seja encaminhado expediente indicatório ao Sr. Jaime Veríssimo de Campos, Exmº Prefeito 

Municipal de Várzea Grande, mostrando a necessidade de se construir no Bairro São Matheus, em 

Várzea Grande, um miniestádio para práticas desportivas.  

 

JUSTIFICATIVA 

 

Os moradores do Bairro São Matheus, em Várzea Grande, estão na expectativa da 

construção de um miniestádio para a prática desportivas. 

A prática do futebol é a forma de lazer mais popular no país. Em Várzea Grande não 

poderia ser diferente e a construção de um local apropriado contribui para que possam surgir novos 

talentos. 

O Bairro São Matheus é muito populoso e comporta uma obra da envergadura como 

vem sendo construído em outros bairros no município. 

Assim sendo, contamos com o apoio dos nobres Pares desta Casa para aprovação 

deste expediente. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em Cuiabá, 30 de maio de 2001. 

Deputado JOSÉ CARLOS FREITAS - PPB. 

 

Para prática de desportes daquele bairro, hoje com mais de vinte mil habitantes. 

Mais uma Indicação, Sr. Presidente: 

8ª) Indica ao Exmº Sr. Secretário de Educação do Estado de Mato Grosso, a 

necessidade da construção de uma quadra de esportes na Escola Dr. Hélcio de Souza, na Vila Nazaré - 

Município de Tangará da Serra. 

Com fundamento na Resolução n.º 18/91, requeiro à Mesa, após ouvido o soberano 

Plenário, seja encaminhado expediente indicatório ao Exmº Sr. Secretário de Educação do Estado de 
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Mato Grosso, mostrando a necessidade da construção de uma quadra de esportes na Escola Dr. Hélcio 

de Souza, na Vila Nazaré,  Município de Tangará da Serra. 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 

A Escola Dr. Hélcio de Souza não está equipada com quadra de esporte coberta e a 

comunidade escolar, juntamente com a sua diretoria, estão reivindicando a construção da  cobertura da 

quadra de esportes, com a finalidade de proporcionar melhor conforto aos alunos. 

Nossa Indicação vem ao encontro de reivindicação formulada pelo Vereador Hélio de 

Souza, da Vila Nazaré, do Município de Tangará da Serra, que há muito tempo já vinha reivindicando 

verbalmente a construção dessa obra. 

Assim sendo, contamos com o apoio dos nobres Pares desta Casa para aprovação 

deste expediente. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em Cuiabá, 30 de maio de 2001. 

Deputado JOSÉ CARLOS FREITAS - PPB. 

 

O SR. PRESIDENTE (JOAQUIM SUCENA) - Com a palavra, o Deputado Campos 

Neto. 

O SR. CAMPOS NETO - Sr. Presidente, Srs. Deputados, para apresentar várias 

proposições de nossa autoria: 

1ª) INDICAÇÃO: Indico ao Poder Executivo Estadual, mostrando a importante 

necessidade de tomar providências que culminem com a reforma geral da Escola Estadual de 1º e 2º 

graus Hermelinda de Figueiredo, localizada no Bairro Cophema, no Município de Cuiabá. 

Com fundamento no que dispõe a Resolução n.º 18/91, deste Poder Legislativo, 

venho requerer a Mesa desta Casa de Leis, após ouvido o soberano Plenário, que seja encaminhado 

expediente indicatório ao Exmº Sr. Governador do Estado, Dante Martins de Oliveira, com cópia ao 

Exmº Sr. Secretário de Estado de Educação, Sr. Carlão Nascimento, mostrando a ambos a urgente e 

imprescindível necessidade de adotar providências que culminem com a reforma geral da Escola 

Estadual de 1º e 2º graus Hermelinda de Figueiredo, localizada no Bairro Cophema, no Município de 

Cuiabá. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Trata-se do pedido de reforma da parte física do Prédio da Escola Estadual 

Hermelinda de Figueiredo, bem como das instalações hidráulicas, elétrica, muro, telhado e a calçada da 

escola, uma vez que se encontra em péssimas condições que dificulta o desenvolvimento de um ensino 

de qualidade. 

Após uma análise feita na escola, no sentido de verificar as condições que se 

encontram o forro, as instalações hidráulicas e elétrica, as inúmeras goteiras, detectou-se necessidade 

urgente, urgentíssima de uma reforma para que a comunidade escolar tenha o mínimo de segurança ao 

adentrar na escola. 

Diante da problemática acima enumerada propõe um projeto visando oferecer 

segurança e higiene básica aos professores, alunos e funcionários que se encontram constantemente na 

escola. 
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Dado o exposto, e em atenção ao pleito feito a nossa pessoa, pela Sr.ª Presidente do 

CDCE Maria Aparecida Antunes de Campos, é que solicitamos aos nobres Pares da Casa de Leis, pela 

aprovação desta Indicação. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de maio de 2001. 

Deputado CAMPOS NETO - PL 

 

2ª) Indica à TELEMAT S/A, mostrando a importante necessidade de tomar 

providências no sentido de viabilizar instalação de um telefone público comunitário, que gera e recebe 

ligações no centro de produções de doces e rapaduras, na comunidade de Figueira, localizado no 

Município de Poconé.  

Com fundamento no que dispõe a Resolução n.º 18/91, deste Poder Legislativo,  

venho requerer a Mesa desta Casa de Leis, após ouvido o soberano Plenário, que seja encaminhado 

expediente indicatório ao Sr. Diretor-Presidente de Expansão da TELEMAT S/A, Dr. João Sampaio 

Medeiros, mostrando ao mesmo a urgente e imprescindível necessidade de adotar providências no 

sentido de viabilizar instalação de um telefone público comunitário, que gera e recebe ligações no 

centro de produções de doces e rapaduras, na comunidade de Figueira, localizado no Município de 

Poconé. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

 Após tomarmos conhecimento, através do Ofício n.º 125/01, datado em 09 de maio 

de 2001, no qual o Sr. Vereador Marcelo Falcão, do PFL, visa solicitar deste Deputado providências 

junto a TELEMAT S/A, no sentido de que seja viabilizada instalação de um telefone público 

comunitário  no centro de produções de doces e rapaduras, na comunidade de Figueira, localizado no 

Município de Poconé. 

Na Comunidade Figueira, localizada às margens da rodovia Coenge, distante a 64 

quilômetros da sede da cidade de Poconé, encontra-se instalado um Centro de Produções de Doces e 

Rapaduras, além disso, produz banana, milho, mandioca, feijão e outras variedades. A instalação do 

telefone encurtará a distância, facilitando o contato com a cidade, possibilitando aos pequenos 

produtores a comercializarem seus produtos sem ter que saírem da comunidade. 

Por estas razões, em atendimento às solicitações feitas pelos residentes naquelas 

localidades é que apresentamos esta justa indicação. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de maio de 2001. 

Deputado CAMPOS NETO - PL 

 

3ª) Indica ao Poder Executivo Estadual, mostrando a importante necessidade de tomar 

providências que culminem com a construção de uma Unidade Médica Hospitalar (Pronto-socorro) no 

Município de Dom Aquino. 

Com fundamento no que dispõe a Resolução n.º 18/91, deste Poder Legislativo, 

venho requerer a Mesa desta Casa de Leis, após ouvido o soberano Plenário, que seja encaminhado 

expediente indicatório ao Exmº Sr. Governador do Estado, Dante Martins de Oliveira, com cópias ao 

Exmº Sr. Secretário de Saúde do Estado de Mato Grosso, Dr. Júlio Müller, mostrando a ambos a 

urgente e imprescindível necessidade de tomar providência que culminem com a construção de uma 

Unidade Médica Hospitalar (Pronto-socorro) no Município de Dom Aquino. 

 

JUSTIFICATIVA 
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Trata-se do pedido da construção de uma Unidade Médica Hospitalar (Pronto-

Socorro), no Município de Dom Aquino, uma vez que o referido município não está dotado desta 

unidade hospitalar. 

Após considerarmos que a localidade em questão possui hoje uma população de 

aproximadamente 10.000 (dez mil) habitantes, e que os mesmos quando da necessidade de fazerem uso 

deste tipo de serviço são obrigados a se deslocarem a municípios vizinhos. 

Diante da problemática acima enumerada propõe um projeto visando oferecer melhor 

qualidade de vida aos habitantes deste município, sobretudo resguardando o preceito constitucional 

versando nos termos: 

“Art. 196 - A saúde é direito de todos e dever do Estado, garantindo mediante 

políticas sociais e econômicas que visem à redução do risco de doenças e de outros agravos, e ao 

acesso universal e igualitário a ações e serviços para sua promoção, proteção e recuperação”. 

Dado o exposto e em atenção ao pleito feito a este Deputado, na pessoa do ex-

Prefeito Juarez dos Santos e demais lideranças da referida região, que solicitaram-nos providências 

neste sentido, é que solicitamos aos nobres Pares desta Casa de Leis, pela aprovação desta justa 

Indicação. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de maio de 2001. 

Deputado Campos Neto - PL. 

 

4ª) Indica ao Poder Executivo Estadual, mostrando a importante necessidade de tomar 

providências no sentido de recuperar toda malha viária no Município de Dom Aquino, conforme 

estabelece o FETHAB. 

Com fundamento no que dispõe a Resolução n.º 18/91, deste Poder Legislativo, 

venho requerer a Mesa desta Casa de Leis, após ouvido o soberano Plenário, que seja encaminhado 

expediente indicatório ao Exmº Sr. Governador do Estado, Dante Martins de Oliveira, com cópias ao 

Sr. Diretor-Presidente do DVOP, Engº José Carlos Novelli, mostrando a ambos a urgente e 

imprescindível necessidade de tomar providência no sentido de recuperar toda malha viária no 

Município de Dom Aquino, conforme estabelece o FETHAB. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Trata-se do pedido da recuperação de toda malha viária no Município de Dom 

Aquino, conforme estabelece o FETHAB, uma vez que o referido município não recebeu ainda este 

tipo de benefício. 

Após considerarmos que a localidade em questão possui hoje uma população de 

aproximadamente 10.000 (dez mil) habitantes, e que os mesmos que necessitam de fazer uso da malha 

viária dessa região encontram  dificuldades, tendo em vista as péssimas condições de trafegabilidade 

das mesmas. 

Diante da problemática acima enumerada propõe um projeto visando oferecer melhor 

qualidade de vida aos habitantes deste município. 

Dado o exposto e em atenção ao pleito feito a este Deputado, na pessoa do ex-

Prefeito Juarez dos Santos e demais lideranças da referida região, que solicitaram-nos providências 

neste sentido, é que solicitamos aos nobres Pares desta Casa de Leis, pela aprovação desta justa 

Indicação. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de maio de 2001. 
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Deputado Campos Neto - PL. 

 

5ª) Indica ao Poder Executivo Estadual, mostrando a importante necessidade de tomar 

providências que culminem com a construção de um Posto de Saúde no Distrito de Arruda (Novo 

Horizonte), no Município de Rosário Oeste. 

Com fundamento no que dispõe a Resolução n.º 18/91, deste Poder Legislativo, 

venho requerer a Mesa desta Casa de Leis, após ouvido o soberano Plenário, que seja encaminhado 

expediente indicatório ao Exmº Sr. Governador do Estado, Dante Martins de Oliveira, com cópias ao 

Exmº Sr. Secretário de Saúde do Estado de Mato Grosso, Dr. Júlio Müller, mostrando a ambos a 

urgente e imprescindível necessidade de tomar providências que culminem com a construção de um 

posto de saúde na localidade de Distrito de Arruda (Novo Horizonte), no Município de Rosário Oeste. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Trata-se do pedido da construção de um posto de saúde na localidade de Arruda 

(Novo Horizonte), no Município de Rosário Oeste, uma vez que a referida localidade não está dotada 

desta unidade hospitalar. 

Após considerarmos que a localidade em questão possui hoje uma população de 

aproximadamente 3.000 (três mil) habitantes, e que os mesmos quando da necessidade de fazerem uso 

deste tipo de serviço são obrigados a deslocarem-se cerca de 35 (trinta e cinco) quilômetros. 

Diante da problemática acima enumerada propõe um projeto visando oferecer melhor 

qualidade de vida aos habitantes desta localidade, sobretudo resguardando o preceito constitucional 

versando nos termos: 

“Art. 196 - A saúde é direito de todos e dever do Estado, garantindo mediante 

políticas sociais e econômicas que visem à redução do risco de doenças e de outros agravos, e ao 

acesso universal e igualitário a ações e serviços para sua promoção, proteção e recuperação”. 

Dado o exposto e em atenção ao pleito feito a este Deputado, na pessoa do Exmº Sr. 

Vereador Luiz G. de Oliveira (Luiz Partido - PL), do Município de Rosário Oeste, que solicitou-nos 

providências nesse sentido, é que solicitamos aos nobres Pares desta Casa de Leis, pela aprovação desta 

justa Indicação. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de maio de 2001. 

Deputado Campos Neto - PL 

 

Nesse Município tivemos uma grande representatividade eleitoral nas eleições 

passadas. 

Gostaria aqui de cumprimentar publicamente o Presidente da Assembléia Legislativa 

do Rio de Janeiro, Deputado Sérgio Cabral, como também o Deputado Orlando Pessut, que é o 

Presidente da UNALE, União Nacional dos Legisladores, que organizaram um belíssimo encontro no 

último final de semana, na cidade do Rio de Janeiro, quando foram discutidas questões para a melhoria 

do Legislativo a nível nacional. 

Parabéns a eles pela organização e também a todos os Deputados da delegação de 

Mato Grosso que estiveram presentes naquele Encontro. Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (NICO BARACAT) - Para apresentar as seguintes matérias de 

autoria do Deputado Moacir Pires, encaminhadas à Mesa: 
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1ª) INDICAÇÃO: Indico ao Poder Executivo Estadual, mostrando a urgente 

necessidade de adotar providências que culminem com os serviços de patrolamento e cascalhamento da 

estrada no trecho que liga Colniza a Tutilândia, Rodovia Estadual MT-170 no Município de Colniza. 

Com fundamento no que dispõe a Resolução n.º 18/91, deste Poder Legislativo, 

requero à Mesa, ouvido o soberano Plenário, seja encaminhado expediente indicatório ao Exmº Sr. 

Governador de Estado Engº Dante Martins de Oliveira, com cópia ao Sr. Diretor-Presidente do 

Departamento de Viação e Obras Públicas do Estado de Mato Grosso, mostrando a urgente necessidade 

de adotar providências que culminem  com os serviços de patrolamento e cascalhamento da estrada no 

trecho que liga o Município de Colniza à localidade Tutilândia, Rodovia Estadual MT-170 no 

Município de Colniza.  

 

JUSTIFICATIVA 

 

Formulamos a presente Indicação após o recebimento de solicitação das autoridades 

Parlamentares Municipais de Colniza, atendendo aos apelos da população, para a intercessão deste 

Poder Legislativo junto ao Órgão competente no sentido de que sejam tomadas providências urgentes, 

em relação a estrada do trecho que liga Colniza a Tutilândia, da Rodovia Estadual MT-170. 

Esta medida é de extrema necessidade, pois a estrada se encontra em estado precário 

devido ao período de chuvas, ficando interditada por dois dias devido o atoleiro em função das chuvas, 

acarretando assim em diversos problemas de trânsito para toda comunidade. 

Ocorre que as máquinas do FETHAB (Fundo Estadual de Transporte e Habitação), 

que agora é responsável pela manutenção das estradas estaduais, não estão disponíveis e deveriam estar 

em pontos estratégicos, ou  seja, nos mais críticos.  

Diante das considerações expostas, pedimos a unanimidade dos nobres Pares desta 

Casa para aprovação desta matéria, e que as autoridade competentes se mobilizem e providenciem a 

concretização deste importante intento.  

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de abril de 2001. 

Deputado Moacir Pires - PFL 

 

2ª) Indico a TELEMAT Brasil Telecom a imprescindível e urgente necessidade de se 

instalar um telefone público em frente à Escola Estadual Antônio João Ribeiro no Município de 

Poconé.  

Com fundamento no que dispõe a Resolução n.º 18/91, deste Poder Legislativo, 

requeiro à Mesa, ouvido o Soberano Plenário, seja encaminhado expediente indicatório ao Sr. Diretor-

Presidente da TELEMAT Brasil Telecom, a imprescindível necessidade de adotar providências que 

culminem com a instalação de um telefone público em frente à Escola Estadual Antônio João Ribeiro 

no Município de Poconé.  

 

JUSTIFICATIVA  

 

A presente Indicação visa atender a solicitação da Câmara Municipal de Poconé que 

cientes da situação e procurando atender as reivindicações da Diretoria, professores, funcionários e 

alunos da Escola Estadual Antônio João Ribeiro, para a intercessão deste Poder Legislativo junto ao 

Órgão Competente para viabilizar a instalação urgente de um telefone público, tipo orelhão em frente à 

referida Escola.  
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O atendimento da presente medida que requer a instalação de um telefone público em 

frente à Escola beneficiará além da clientela infantil os professores, funcionários e a Diretoria que vem 

sempre buscando oferecer melhores condições a toda a comunidade que está ligada a esta Escola. 

Diante das considerações expostas, pedimos a unanimidade dos nobres Pares desta 

Casa para aprovação desta matéria, e que as autoridades competentes se mobilizem e providenciem a 

concretização deste importante intento, incluindo a instalação deste telefone público "orelhão" no plano 

de extensão de telefonia pública. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de abril de 2001. 

Deputado Moacir Pires - PFL 

 

3ª) Indico ao Poder Executivo Estadual mostrando a importante necessidade de adotar 

providências que culminem com a doação de uma viatura tipo ambulância para o Hospital Militar de 

Cuiabá. 

Com fundamento no que dispõe a Resolução n.º 18/91, deste Poder Legislativo, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, seja encaminhado expediente indicatório ao Exmº Sr. 

Governador de Estado Engº Dante Martins de Oliveira, com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de 

Segurança Púbica Dr. Benedito Corbelino, mostrando a importante necessidade de adotar providências 

que culminem com a doação de uma viatura tipo ambulância para o Hospital Militar de Cuiabá. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Apresentamos a presente Indicação após recebermos as reivindicações colhidas 

durante o 1º Encontro de Vereadores Militares e Entidades Representativas da PM/BM do Estado de 

Mato Grosso. 

A doação de uma viatura tipo ambulância para o Hospital Militar de Cuiabá é de 

extrema necessidade, pois se trata de estrutura indispensável para melhor atender a todos que fazem 

parte desta distinta Corporação.  

Com a disponibilidade de uma ambulância o Hospital Militar se tornará mais 

independente e proporcionará aos corporados maior segurança e eficiência, assegurando assim a saúde 

e a própria vida dos seus pacientes. 

Considerando o acima exposto, esperamos, pois que as autoridades competentes 

dispensem a atenção necessária que o caso requer, tendo o especial apoio ao atender a essa justa 

reivindicação. 

Diante disto, pedimos a unanimidade dos nobres Pares desta Casa para aprovação da 

presente matéria.  

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de abril de 2001. 

Deputado Moacir Pires - PFL 

 

4ª) Indico ao Poder Executivo Estadual mostrando a importante necessidade de adotar 

providências que culminem com a firmação de convênio entre o SUS - Sistema Único de Saúde via 

Secretaria de Estado de Saúde e o Hospital Militar. 

Com fundamento no que dispõe a Resolução n.º 18/91, deste Poder Legislativo, 

requeiro à Mesa, ouvido o Soberano Plenário, seja encaminhado expediente indicatório ao Exmº Sr. 

Senhor Governador de Estado Engº Dante Martins de Oliveira, com cópia ao Exmº Sr. Secretário de 

Estado de Segurança Pública Dr. Benedito Corbelino, mostrando a importante necessidade de adotar 

providências que culminem com a firmação de Convênio entre o SUS - Sistema Único de Saúde via 
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Secretaria de Estado de Saúde e o Hospital Militar, objetivando a liberação de medicamentos e meios 

para o Hospital Militar de Cuiabá. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Apresentamos a presente Indicação após recebermos as reivindicações colhidas 

durante o 1º Encontro de Vereadores Militares e Entidades Representativas da PM/BM do Estado de 

Mato Grosso. 

Expondo as dificuldades que o Hospital Militar vem enfrentando, a Corporação, 

através de seus representantes, sugere que se firme um Convênio entre SUS - Sistema Único de Saúde 

via Secretaria de Estado de Saúde e o Hospital Militar oferecendo maior e melhor estrutura para seus 

pacientes. 

Objetivando com este Convênio a liberação de medicamentos e alternativas para que 

o Hospital Militar disponibilize de meios cabíveis para atender a real necessidade da demanda de seus 

pacientes, sendo notória a importância para o policial e para a comunidade. 

Considerando o acima exposto, esperamos, pois que as autoridades competentes 

dispensem a atenção necessária que o caso requer, tendo o especial apoio em atender a essa justa 

reivindicação. 

Diante disto, pedimos a unanimidade dos nobres Pares desta Casa para aprovação da 

presente matéria.  

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de abril de 2001. 

Deputado Moacir Pires - PFL 

 

5ª) Indico ao Poder Executivo Estadual mostrando a imprescindível necessidade de 

adotar medidas que culminem com a disponibilidade de acompanhamento psicológico ao policial 

militar. 

Com fundamento no que dispõe a Resolução n.º 18/91, deste Poder Legislativo, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, seja encaminhado expediente indicatório ao Exmº Sr. 

Governador de Estado Engº Dante Martins de Oliveira, com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de 

Segurança Pública Dr. Benedito Corbelino, mostrando a urgente e imprescindível necessidade de 

disponibilizar acompanhamento psicológico ao policial militar envolvido em ocorrência de grande 

vulto. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Apresentamos a presente Indicação após recebermos as reivindicações colhidas 

durante o 1º Encontro de Vereadores Militares e Entidades Representativas da PM/BM do Estado de 

Mato Grosso. 

Visando oferecer melhores condições para o desempenho funcional do policial 

militar, necessário se faz disponibilizar o acompanhamento psicológico deste profissional que em 

virtude de sua função enfrenta situações difíceis como as ocorrências de grande vulto. 

Com a disponibilidade de acompanhamento psicológico ao policial militar envolvido 

nas ocorrências de grande vulto, este terá maiores e melhores condições de superar o acontecimento e 

assim voltará a ter estrutura necessária para desempenhar suas funções com eficiência.  
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Considerando o acima exposto, esperamos pois que as autoridades competentes 

dispensem a atenção necessária que o caso requer, tendo o especial apoio em atender a essa justa 

reivindicação. 

Diante disto, pedimos a unanimidade dos nobres Pares desta Casa para aprovação da 

presente matéria.  

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de abril de 2001. 

Deputado Moacir Pires - PFL 

 

6ª) Indico ao Superintendente do Banco do Brasil a imprescindível necessidade de 

instalar uma agência dessa instituição financeira no Município de Castanheira. 

Com fundamento no que dispõe a Resolução n.º 18/91, deste Poder Legislativo, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, seja encaminhado expediente indicatório ao 

Superintendente do Banco do Brasil, Dr. Sidney Senhoriny, a imprescindível necessidade de que seja 

instalada uma agência dessa Instituição Financeira no Município de Castanheira. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

A presente Indicação visa atender as reivindicações dos Vereadores do Município de 

Castanheira e que as autoridades Públicas Municipais solicitaram a intercessão deste Poder Legislativo 

junto à Superintendência do Banco do Brasil para que viabilizasse a instalação de uma Agência dessa 

Instituição Financeira para o atendimento dos munícipes. 

Trata-se o importante intento de uma necessidade da população de Castanheira que 

está situada em uma região muito produtiva, com uma população estimada em 9.000 (nove mil) 

habitantes, sendo que esta medida contribuirá com o desenvolvimento econômico do Município. 

Diante das considerações expostas, pedimos a unanimidade dos nobres Pares desta 

Casa para aprovação desta matéria, e que as autoridades competentes se mobilizem e providenciem a 

concretização deste importante intento, incluindo a instalação desta Agência do Banco do Brasil no 

plano de extensão de desenvolvimento econômico o qual beneficiará inúmeras pessoas. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de abril de 2001. 

Deputado Moacir Pires - PFL 

 

7ª) MOÇÃO DE APLAUSO: Com fundamento no que dispõe o Art. 237, alínea "h" 

do Regimento Interno deste Poder Legislativo, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, seja 

aprovada a presente Moção de Aplauso: 

 O PODER LEGISLATIVO DO ESTADO DE MATO GROSSO aplaude e 

parabeniza o Diretor Geral do Colégio São Gonçalo, Padre Firmo Pinto Duarte Filho, Diretor 

Pedagógico, Sr. Delarin e a Coordenadora, Profª Marta Helena Melgar, bem como todos os integrantes 

desta distinta instituição de ensino pela iniciativa do exercício que discutiu o tema "Pantanal na Sala de 

Aula", incentivando o sentimento de preservação e resguardo da consciência ecológica aos jovens 

alunos. 

Em uma clara demonstração de dedicação, visão, amor e principalmente 

comprometimento com a formação de seres humanos para a vida, esses grandes Mestres colaboraram e 

despertaram nos jovens e talentosos alunos as belezas naturais e a vocação turística, que através de seus 

desenhos externaram o sentimento de preservação e respeito ao meio ambiente, sendo para o nosso 

Estado um privilégio ser contemplado com um paraíso ecológico o qual devemos proteger e zelar 

sempre. 
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Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de abril de 2001. 

Deputado Moacir Pires - PFL 

 

8ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fundamento no que dispõe o Art. 237, 

alínea "h" do Regimento Interno deste Poder Legislativo, requeiro à Mesa ouvido o soberano Plenário, 

seja aprovada Moção de Congratulações, endereçada a todos os profissionais da Geologia do Estado de 

Mato Grosso, vazados nos seguintes termos: 

 O PODER LEGISLATIVO DO ESTADO DE MATO GROSSO se congratula com 

todos os profissionais da Geologia do Estado de Mato Grosso pela comemoração do dia 30 de maio, 

data alusiva ao Dia Nacional do Geólogo. 

Parabenizamos e cumprimentamos essa distinta classe de profissionais, que se dedica 

à pesquisa e estudos técnico-científicos, produzindo assim informações geológicas indispensáveis para 

o conhecimento, gestão e aproveitamento racional dos recursos minerais do Brasil, colaborando de 

forma expressiva para a abertura de novas fronteiras econômicas e geográficas, promovendo a 

ocupação de espaços e geração de oportunidades econômicas, principalmente em áreas mais remotas. A 

esses profissionais de vocação natural, rendemos as nossas homenagens. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de abril de 2001. 

Deputado Moacir Pires - PFL 

 

O SR. PRESIDENTE (NICO BARACAT) - Com a palavra, o nobre Deputado J. 

Barreto. 

O SR. J. BARRETO - Sr. Presidente, para apresentar dois Projetos de Lei de nossa 

autoria: 

1ª) PROJETO DE LEI: 

Declara de Utilidade Pública a Sociedade 

Beneficente Nossa Senhora de Fátima em 

Rondonópolis.  

 

O GOVERNADOR DO ESTADO DE MATO GROSSO, tendo em vista o que 

dispõe o art. 42 da Constituição Estadual, aprova e o Governador sanciona a seguinte lei: 

Art. 1º Declara de Utilidade Pública a Sociedade Beneficente Nossa Senhora de 

Fátima em Rondonópolis - MT.  

Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

A Sociedade Beneficente Nossa Senhora de Fátima, Casa Esperança, entidade 

filantrópica, sem fins lucrativos, funcionando desde 28 de abril de 1999 em Rondonópolis, Mato 

Grosso, oferece abrigo, alimentação, assistência médica e psicológica a moradores de rua, com a 

finalidade de recuperá-los e reintegrá-los à sociedade e em suas famílias. 

A entidade está hoje com dezoito internos, sendo que grande número destes é 

portador de tuberculose, doença que está crescendo na população de mendigos. 

A Casa Esperança, no decorrer de um ano, já atendeu cerca de cem mendigos, tendo 

grande aproveitamento, pois apenas oito retornaram às ruas. 

A filosofia da Casa Esperança: não ao assistencialismo, mas recuperação. 
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No sentido de tornar viável a execução de todos os objetivos desta Sociedade é que 

apresento o presente projeto.  

É a nossa justificativa. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de maio de 2001. 

Deputado J. BARRETO - PL 

 

2ª) PROJETO DE LEI: 

Declara de Utilidade Pública a Fundação 

Guerreiros de Cristo em Várzea Grande.  

 

O GOVERNADOR DO ESTADO DE MATO GROSSO, tendo em vista o que 

dispõe o art. 42 da Constituição Estadual, aprova e o Governador sanciona a seguinte lei: 

Art. 1º Declara de Utilidade Pública a Fundação Guerreiros de Cristo em Várzea 

Grande. 

Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

A Fundação Guerreiros de Cristo foi fundada em Várzea Grande em 03/05/2001 e já 

encontra-se em plena atividade. 

O objetivo da instituição é a criação de creches, orfanatos, centro de recuperação para 

dependentes químicos, centro de convivência de idosos, escolas e outros órgãos de assistência social. 

A instituição almeja ainda difundir o Evangelho e a palavra de Deus às comunidades 

carentes. 

Os dirigentes proferem palestras educativas, campanhas contra as drogas e 

encaminham os jovens na busca de oportunidades de empregos. 

Objetivam ainda, a criação de um grupo de jovens voluntários, uniformizados e com 

instruções militares para o assessoramento em desfiles, acampamentos e excursões. 

No sentido de viabilizar todos os projetos almejados pela instituição é que apresento 

este projeto.  

É a nossa justificativa. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de maio de 2001. 

Deputado J. BARRETO - PL 

 

O SR. PRESIDENTE (NICO BARACAT) - Com a palavra, o nobre Deputado Riva. 

O SR. RIVA - Sr. Presidente, Srs. Deputados. 

Sr. Presidente, para apresentar Moções de Congratulações a todas as empresas de 

comunicação de Mato Grosso por ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação em homenagem 

a esse setor. 

1ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da 

Consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos 

Anais e encaminhe cópia ao Sr. João Arcanjo Ribeiro e Sr. Luiz Dondo, Moção de Congratulação, na 

forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 
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comunicação Rádio Cuiabana, nas pessoas de seus proprietários Sr. João Arcanjo Ribeiro e Sr. Luiz 

Dondo, por ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

2ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no artigo 272, alínea “i” da 

Consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o Soberano Plenário, que registre nos 

Anais e encaminhe cópia ao Senhor  Fábio Brandão, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio Cidade Cuiabá, na pessoa de seu proprietário Sr. Fábio Brandão, por ocasião do 

Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.        

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

 Deputado RIVA - PSDB 

 

3ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da 

Consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos 

Anais e encaminhe cópia ao Sr.  Márcio Leão Monteiro, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Bastidores do Poder, na pessoa de seu proprietário Sr. Márcio Leão Monteiro, por 

ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

 

4ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no artigo 272, alínea “i” da 

Consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos 

Anais e encaminhe cópia ao Senhor  Valdir Aparecido de Freitas, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação O Diário, na pessoa de seu proprietário Sr. Valdir Aparecido de Freitas, por ocasião do 

Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 
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como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.     

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

 

5ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no artigo 272, alínea “i” da 

Consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos 

Anais e encaminhe cópia ao Senhor  Luiz Dondo, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio Clube Cuiabá, na pessoa de seu proprietário Sr. Luiz Dondo, por ocasião do Dia 

Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

 

6ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no artigo 272, alínea “i” da 

Consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos 

Anais e encaminhe cópia ao Senhor Lira Neto, Moção de Congratulação, na forma: 

“A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Gazeta do Nortão, na pessoa de seu proprietário Senhor Lira Neto, por ocasião do Dia 

Mundial dos Meios de Comunicação.” 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

 

7ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da 

Consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos 

Anais e encaminhe cópia ao Sr.  Domingos Sani, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Folha do Estado, na pessoa de seu proprietário Sr. Domingos Sani, por ocasião do Dia 

Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 
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8ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da 

Consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos 

Anais e encaminhe cópia ao Sr.  Luiz Fernando Levy, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Gazeta Mercantil, na pessoa de seu proprietário Sr. Luiz Fernando Levy, por ocasião do 

Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

 

9ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no artigo 272, alínea “i” da 

Consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o Soberano Plenário, que registre nos 

Anais e encaminhe cópia ao Senhor Paulo Batista de Melo, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Gazeta Vale do Araguaia, na pessoa de seu proprietário Senhor Paulo Batista de Melo, 

por ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.     

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

 

10ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no artigo 272, alínea “i” da 

Consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos 

Anais e encaminhe cópia ao Senhor Emanuel Gomes Bezerra Júnior, Moção de Congratulação, na 

forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Jornal de Hoje, na pessoa de seu proprietário Senhor Emanuel Gomes Bezerra Júnior, por 

ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.     

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 
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11ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no artigo 272, alínea “i” da 

Consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos 

Anais e encaminhe cópia à Senhora Marlene Inês Guarescki, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Jornal Integração, na pessoa de sua proprietária Senhora Marlene Inês Guarescki, por 

ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

 

12ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no Art. 272, alínea “i da 

Consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos 

Anais e encaminhe cópia ao Sr. Ângelo Luiz e a Srª Marlene Terezinha Destri, Moção de 

Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Folha do Cerrado, nas pessoas de seus proprietários Sr. Ângelo Luiz e Srª Marlene 

Terezinha Destri, por ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

 

13ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da 

Consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos 

Anais e encaminhe ao veículo de comunicação Folha Verde, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Folha Verde, por ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

 

14ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da 

Consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos 

Anais e encaminhe cópia ao Magnífico Reitor Paulo Speller, Moção de Congratulação, na forma: 
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A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação TV Universidade - UFMT, na pessoa de seu Reitor Paulo Speller, por ocasião do Dia 

Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

 

15ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da 

Consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos 

Anais e encaminhe cópia ao Sr.  Luis Carlos Leandro de Souza, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio Navegantes, na pessoa de seu proprietário Sr. Luis Carlos Leandro de Souza, por 

ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

 

16ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no artigo 272, alínea “i” da 

Consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos 

Anais e encaminhe cópia ao Sr. João Batista Pereira, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio Metropolitana, na pessoa de seu proprietário Sr. João Batista Pereira, por ocasião 

do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.  

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

1177ªª))  MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da 

Consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos 

Anais e encaminhe cópia ao Sr. Osvaldo Roberto Sobrinho, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio Meridional, na pessoa de seu proprietário Sr. Osvaldo Roberto Sobrinho, por 

ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 



ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA QUADRAGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 30 DE MAIO DE 2001, ÀS 

08:00 HORAS.  

 

Pág.29  -  Secretaria de Serviços Legislativos                           

 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

 

1188ªª))  MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da 

Consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o Soberano Plenário, que registre nos 

Anais e encaminhe cópia ao Sr. Edson Amorim Pires, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio Juventudeamorim, na pessoa de seu proprietário Sr. Edson Amorim Pires, por 

ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB  

  

1199ªª))  MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da 

Consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o Soberano Plenário, que registre nos 

Anais e encaminhe cópia ao Sr. Isaias Souza Silva, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio Garça Branca, na pessoa de seu proprietário Sr. Isaias Souza Silva, por ocasião do 

Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB  

  

2200ªª))  MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da 

Consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos 

Anais e encaminhe cópia ao Sr. Sebastião Morucci Pirovani, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio Floresta Bambina - A Flor, na pessoa de seu proprietário Sr. Sebastião Morucci 

Pirovani, por ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      
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Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB    

  

2211ªª))  MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da 

Consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos 

Anais e encaminhe cópia ao Sr. Luiz Mena, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio Enauã, na pessoa de seu proprietário Sr. Luiz Mena, por ocasião do Dia Mundial 

dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB    

  

2222ªª))  MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da 

Consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos 

Anais e encaminhe cópia ao Sr. Darcy Capistrano Oliveira, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio Parecis de Diamantino, na pessoa de seu proprietário Sr. Darcy Capistrano 

Oliveira, por ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB    

  

2233ªª))  MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da 

Consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos 

Anais e encaminhe cópia ao Sr. Ivo Vignardi, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio Difusora de Cáceres, na pessoa de seu proprietário Sr. Ivo Vignardi, por ocasião do 

Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB    
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2244ªª))  MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da 

Consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos 

Anais e encaminhe cópia aos Srs. Adir Enar, Leonir Rugeri e Wilmar Luft, Moção de Congratulação, 

na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio Xavantes, nas pessoas de seus proprietários Srs. Adir Enar, Leonir Rugeri e 

Wilmar Luft, por ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB    

  

2255ªª))  MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da 

Consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos 

Anais e encaminhe cópia ao Sr. Luiz Rogério Mena, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio Cidade, na pessoa de seu proprietário Sr. Luiz Rogério Mena, por ocasião do Dia 

Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB  

  

2266ªª))  MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da 

Consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos 

Anais e encaminhe cópia ao Sr. Araide Pereira Leite, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio Difusora - Mirassol D’Oeste,  na pessoa de seu proprietário Sr. Araide Pereira 

Leite, por ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB  

  

2277ªª))  MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da 

Consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos 

Anais e encaminhe cópia ao Sr. Júlio Cezar Coelho, Moção de Congratulação, na forma: 
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A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio Capital do Norte, na pessoa de seu proprietário Sr. Júlio Cezar Coelho, por ocasião 

do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

 

2288ªª))  MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da 

Consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos 

Anais e encaminhe cópia ao Sr. Márcio Leão Monteiro, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Bastidores do Poder, na pessoa de seu proprietário Márcio Leão Monteiro, por ocasião do 

Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

2299ªª))  MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da 

Consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos 

Anais e encaminhe cópia ao Sr. José Carlos Dias, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação CCN Press Agência de Notícias, na pessoa de seu proprietário José Carlos Dias, por 

ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB   

3300ªª))  MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da 

Consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos 

Anais e encaminhe ao veículo de comunicação Comitê Central, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Comitê Central, por ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 
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como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

3311ªª))  MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da 

Consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos 

Anais e encaminhe ao Sr. Rubens dos Santos, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Correio Varzea-grandense, na pessoa de seu proprietário Sr. Rubens dos Santos, por 

ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

3322ªª))  MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da 

Consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos 

Anais e encaminhe ao Sr. Adelino Praeiro, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Diário de Cuiabá, na pessoa de seu proprietário Sr. Adelino Praeiro, por ocasião do Dia 

Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

3333ªª))  MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da 

Consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos 

Anais e encaminhe ao Sr. Weller Marcos da Silva, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação A Crítica, na pessoa de seu proprietário Sr. Weller Marcos da Silva, por ocasião do Dia 

Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 
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3344ªª))  MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da 

Consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos 

Anais e encaminhe aos Srs. Uezi Elias Zahran, Geannetti Elias Zahran e João Elias Zahran, Moção de 

Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação TV Centro América - Sinop, nas pessoas de seus proprietários Srs. Srs. Uezi Elias Zahran, 

Geannetti Elias Zahran e João Elias Zahran, por ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

3355ªª))  MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da 

Consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos 

Anais e encaminhe aos Srs. Uezi Elias Zahran, Geannetti Elias Zahran e João Elias Zahran, Moção de 

Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação TV Centro América - Tangará da Serra, nas pessoas de seus proprietários Srs. Uezi Elias 

Zahran, Geannetti Elias Zahran e João Elias Zahran, por ocasião do Dia Mundial dos Meios de 

Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

3366ªª))  MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da 

Consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos 

Anais e encaminhe ao Sr. Antônio José Zago, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio Chapada, na pessoa do Sr. Antônio José Zago, por ocasião do Dia Mundial dos 

Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 
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3377ªª))  MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da 

Consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o Soberano Plenário, que registre nos 

Anais e encaminhe a Srª Isabel Coelho de Campos, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio Industrial-Antena 1, na pessoa da Sr.ª Isabel Coelho de Campos, por ocasião do 

Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

3388ªª))  MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da 

Consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos 

Anais e encaminhe cópia ao Sr.  Darnes Cerutti, Moção de Congratulação, na forma: 

A ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Folha de Primavera, na pessoa de seu proprietário Sr. Darnes Cerutti, por ocasião do Dia 

Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

 

3399ªª))  MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no artigo 272, alínea “i” da 

Consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos 

Anais e encaminhe cópia ao Sr.  José Francisco Sampaio, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Folha de Marcelândia, na pessoa de seu proprietário Sr. José Francisco Sampaio, por 

ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

4400ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr.  José 

Carlos Madureira Rodrigues, Moção de Congratulação, na forma: 
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A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Folha de Guiratinga, na pessoa de seu proprietário Sr. José Carlos Madureira Rodrigues, 

por ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

4411ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr.  Marcos 

Antônio de Carvalho, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Folha do Noroeste, na pessoa de seu proprietário Sr. Marcos Antônio de Carvalho, por 

ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

4422ªª))  Com fulcro no artigo 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia a Srª  Shirley 

Campos, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Tribuna Cuiabana, na pessoa da sua proprietária Srª Shirlei Ocampos, por ocasião do Dia 

Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

4433ªª))  Com fulcro no artigo 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia à Senhora  

Maria Eulália de Souza, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Tribuna de Nobres, na pessoa de sua proprietária Senhora Maria Eulália de Souza, por 

ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação.” 
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O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

4444ªª))  Com fulcro no artigo 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia à Senhora 

Maria Janice Logrado de Souza, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Tribuna de Rondonópolis, na pessoa de sua proprietária Senhora Maria Janice Logrado de 

Souza, por ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

4455ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr.  José 

Emílio R. do Prado, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Vale do Teles Pires, na pessoa de seu proprietário Sr. José Emílio R. do Prado, por 

ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

    

4466ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr.  

Odezeníldes Barbosa Luiz, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Folha de Colíder, na pessoa de seu proprietário Sr. Odezeníldes Barbosa Luiz, por 

ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      
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Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

4477ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe ao veículo de 

comunicação Tribuna da Cidade, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Tribuna da Cidade, por ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

4488ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr.  Ermano 

Reski, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Diário da Serra, na pessoa de seu proprietário Sr. Ermano Reski, por ocasião do Dia 

Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidadg social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

4499ªª))  Com fulcro no artigo 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr.  Jácomo 

Domingos Bianchini, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio FM Comunitária Educativa, na pessoa de seu proprietário Sr. Jácomo Domingos 

Bianchini, por ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA – PSDB 
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5500ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. Mauro 

Batista, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação TV MBS - Alta Floresta, na pessoa de seu proprietário Sr. Mauro Batista, por ocasião do 

Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB      

  

5511ªª))  Com fulcro no artigo 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. César 

Galzan, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Jornal Arinos, na pessoa de seu proprietário Sr. César Galzan, por ocasião do Dia 

Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

    

5522ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. Erwides 

Klauck, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação TV Pantanal - Cáceres, na pessoa de seu proprietário Sr. Erwides Klauck, por ocasião do 

Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade socicl dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores deoocráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2003. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

5533ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. Jaime 

Marques Gonçalves, Moção de Congratulação, na forma: 
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A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação TV Piraíba, na pessoa de seu proprietário Sr. Jaime Marques Gonçalves, por ocasião do 

Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

5544ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. Roberto 

de Jesus César, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação TV Pantaneiro - Poconé, na pessoa de seu proprietário Sr. Roberto de Jesus César, por 

ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

5555ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao veículo de 

comunicação TV Xarayés, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação TV Xarayés, por ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

5566ªª))  Com fulcro no Art.272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Senhor  

Vicente da Riva, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DG MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio Progresso, na pessoa de seu proprietário Sr. Vicente da Riva, por ocasião do Dia 

Mundial dos Meios de Comunicação. 
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O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.     

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

5577ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia a Srª Neta 

Nery, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio S. Matogrossense, na pessoa de sua proprietária Srª Neta Nery, por ocasião do Dia 

Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

5588ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. 

Ninomya Miguel, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio e Jornal Quatro Marcos, na pessoa de seu proprietário Sr. Ninomya Miguel, por 

ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

   

5599ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. 

Ninomya Miguel, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio e Jornal Pontes e Lacerda, na pessoa de seu proprietário Sr. Ninomya Miguel, por 

ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.     
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Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

6600ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. Gonçalo 

José Fernandes (Jê Fernandes), Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Jornal do Ônibus, na pessoa de seu proprietário Sr. Gonçalo José Fernandes (Jê 

Fernandes) por ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.     

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2201. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

6611ªª))  Com fulcro no artigo 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia a Srª Lelinha 

dos Santos Kapiche, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação TV Mundial - Juína, na pessoa de sua proprietária Srª Lelinha dos Santos Kapiche, por 

ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.  

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB       

 

6622ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia aos Sr. Rodrigo 

Galindo e Marcelo Galindo, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação TV Mundial, nas pessoas de seus proprietários Srs. Rodrigo Galindo e Marcelo Galindo, 

por ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.    

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 
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6633ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. José 

Laerti Rabeciri, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação TV Nortão, na pessoa de seu proprietário Sr. José Laerti Rabeciri, por ocasião do Dia 

Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

6644ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. Aírton 

Vieira Rezende, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação TV Nova Xavantina, na pessoa de seu proprietário Sr. Aírton Vieira Rezende, por ocasião 

do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

6655ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. Luiz 

Carlos Saraiva Beccari, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação TV Cidade Verde, na pessoa de seu proprietário Sr. Luiz Carlos Saraiva Beccari, por 

ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB     

 

6666ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. João 

Namir de Castro Mendonça, Moção de Congratulação, na forma: 
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A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação TV Cidade - Jaciara, na pessoa de seu proprietário Sr. João Namir de Castro Mendonça, 

por ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

6677ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao veículo de 

comunicação TV Água Boa, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação TV Água Boa, por ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democrátkcos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

6688ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. Osvaldo 

Roberto Sobrinho, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio Araguaia, na pessoa de seu proprietário Sr. Osvaldo Roberto Sobrinho, por ocasião 

do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB  

  

6699ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. Irineu 

Alves de Oliveira, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio Aruanã, na pessoa de seu proprietário Sr. Irineu Alves de Oliveira, por ocasião do 

Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 
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O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

7700ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. Valdir 

Antônio Niedermeier, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio Aurora, na pessoa de seu proprietário Sr. Valdir Antônio Niedermeier, por ocasião 

do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

 

7711ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. Ailton 

Vieira de Rezende, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio Nova Xavantina, na pessoa de seu proprietário Sr. Ailton Vieira de Rezende, por 

ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

 Deputado RIVA - PSDB 

   

7722ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. Osvaldo 

Roberto Sobrinho, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio Educadora de Juína, na pessoa de seu proprietário Sr. Osvaldo Roberto Sobrinho, 

por ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       
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Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

 Deputado RIVA - PSDB  

  

7733ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. Mércio 

Gomes da Silva, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio Educadora - Colíder, na pessoa de seu proprietário Sr. Mércio Gomes da Silva, por 

ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

 Deputado RIVA - PSDB  

 

7744ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao veículo de 

comunicação Rádio Celeste - Nobres, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio Celeste - Nobres, por ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB  

 

7755ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. Ascanio 

Batista de Carvalho, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio Celeste, na pessoa de seu proprietário Sr. Ascanio Batista de Carvalho, por ocasião 

do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB  

  

7766ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. João 
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Batista Zaiden Maia, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio Cidade - Alto Araguaia, na pessoa de seu proprietário Sr. João Batista Zaiden 

Maia, por ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

7777ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. 

Edmilson Lopes Neves, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio Capital Araguaia, na pessoa de seu proprietário Sr. Edmilson Lopes Neves, por 

ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

 

7788ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. João 

Pedro Marques, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Revista RDM, na pessoa de seu proprietário Sr. João Pedro Marques, por ocasião do Dia 

Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

 

7799ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. Wilson 

Duarte, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 
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comunicação TV Cidade - Colíder, na pessoa de seu proprietário Sr. Wilson Duarte, por ocasião do Dia 

Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB  

 

8800ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. João 

Batista Zaiden Maia, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio Cidade - Alto Araguaia, na pessoa de seu proprietário Sr. João Batista Zaiden 

Maia, por ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB. 

 

8811ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. João 

Rômulo de Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação TV Cidade - Barra do Garças, na pessoa de seu proprietário Sr. João Rômulo, por ocasião 

do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB. 

 

8822ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. Zeno 

Nicolau Scheineider de Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação TV Capital - Cláudia, na pessoa de seu proprietário Sr. Zeno Nicolau Scheineider, por 

ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 
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como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB. 

 

8833ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia à Srª Isabel 

Coelho Pinto de Campos de Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação TV Brasil Oeste, na pessoa de sua proprietária  Srª Isabel Coelho Pinto de Campos, por 

ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça socicl, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB. 

 

8844ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia à Srª Marly 

Parizotto de Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação TV Araguaia, na pessoa de sua proprietária Srª Marly Parizotto, por ocasião do Dia 

Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB. 

 

8855ªª)) Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. João 

Dorilêo Leal de Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação TV Gazeta, na pessoa de seu proprietário Sr. João Dorilêo Leal, por ocasião do Dia 

Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB. 
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8866ªª)) Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. Nilson 

Alves de Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação TV Juara, na pessoa de seu proprietário Sr. Nilson Alves, por ocasião do Dia Mundial 

dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB. 

 

8877ªª)) Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. Ricardo 

Luiz Henry de Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação TV Descalvados, na pessoa de seu proprietário Sr. Ricardo Luiz Henry, por ocasião do 

Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB. 

 

8888ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. Silval 

Barbosa, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação TV Ouro Minas, na pessoa de seu proprietário Sr. Silval Barbosa, por ocasião do Dia 

Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB. 

 

8899ªª)) Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. Lauro 

Schuck e à Srª Leonor Carlota de Moção de Congratulação, na forma: 
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A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio Taiamã, nas pessoas de seus proprietários Sr. Lauro Schuck e Srª Leonor Carlota, 

por ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB. 

 

9900ªª)) Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia aos Srs. Uezi 

Elias Zahran, Geannetti Elias Zahran e João Elias Zahran de Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação TV Centro América - Cuiabá, nas pessoas de seus proprietários dos Srs. Uezi Elias 

Zahran, Geannetti Elias Zahran e João Elias Zahran, por ocasião do Dia Mundial dos Meios de 

Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB. 

 

9911ªª)) Com fulcro no Art. 272, clínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. Zeno 

Nicolau Scheineider de Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESVADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação TV Capital - Sinop, na pessoa de seu proprietário Sr. Zeno Nicolau Scheineider, por 

ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.   

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB. 

 

9922ªª)) Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia aos Srs. Uezi 

Elias Zahran, Geannetti Elias Zahran e João Elias Zahran de Moção de Congratulação, na forma: 

"A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação TV Centro América - Rondonópolis, nas pessoas de seus proprietários Srs. Uezi Elias 
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Zahran, Geannetti Elias Zahran e João Elias Zahran, por ocasião do Dia Mundial dos Meios de 

Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB. 

 

9933ªª)) Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. Edgar 

Donizete Pacheco de Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação TV Cidade - Rondonópolis, na pessoa de seu proprietário Sr. Edgar Donizete Pacheco, 

por ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB. 

 

 

9944ªª)) Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia à Srª Filomena 

Maria Abrantes de Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação TV Sorriso, na pessoa de sua proprietária Srª Filomena Maria Abrantes, por ocasião do 

Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB. 

 

9955ªª)) Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópias aos Srs. 

Valdinei Rodrigues Salgueiro e Gilmar Pereira de Souza de Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação TV Centro-Oeste - Pontes e Lacerda, nas pessoas de seus proprietários Sr. Valdinei 

Rodrigues Salgueiro e Sr. Gilmar Pereira de Souza, por ocasião do Dia Mundial dos Meios de 

Comunicação. 
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O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB. 

 

9966ªª))Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópias aos Srs. 

Neurilan Fraga e Acir Angelo Zorziz de Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação TV Cidade - Sorriso, nas pessoas de seus proprietários Sr. Neurilan Fraga e Sr. Acir 

Angelo Zorziz, por ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democrátkcos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB. 

 

9977ªª)) Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia aos Srs. 

Francisco Assis Domingues, Marcos Marrafon e Takaki Hosoume de Moção de Congratulação, na 

forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio Tucunaré, nas pessoas de seus proprietários Sr. Francisco Assis Domingues, Sr. 

Marcos Marrafon e Sr. Takaki Hosoume, por ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB. 

 

9988ªª)) Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. Marcos 

Antônio Zanutto de Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Folha do Sul, na pessoa de seu proprietário Sr. Marcos Antônio Zanutto, por ocasião do 

Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 
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como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB. 

  

9999ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr.  José 

Altair Nery, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Diário da Tarde, na pessoa de seu proprietário Sr. José Altair Nery, por ocasião do Dia 

Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

110000ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. Sérgio 

Edson Oberdhi, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Folha da Cidade, na pessoa de seu proprietário Sr. Sérgio Edson Oberdhi, por ocasião do 

Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

 

110011ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe ao veículo de 

comunicação A Crônica, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação A Crônica, por ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 
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110022ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia a Srª  Elza 

Ermita, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação A Notícia, na pessoa de sua proprietária Srª. Elza Ermita, por ocasião do Dia Mundial dos 

Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

 

110033ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. 

Sebastião Amorim Coelho, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio Difusora Arco-Íris, na pessoa de seu proprietário Sr. Sebastião Amorim Coelho, 

por ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

    

110044ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. Mauri 

Rodrigues de Lima, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação TV Regional - Sinop, na pessoa de seu proprietário Sr. Mauri Rodrigues de Lima, por 

ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB  

  

110055ªª))  Com fulcro no artigo 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Senhor  

João Luiz Oliveira, Moção de Congratulação, na forma: 
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A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio Difusora Bom Jesus de Cuiabá, na pessoa de seu proprietário Sr. João Luiz 

Oliveira, por ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

 

110066ªª))  Com fulcro no artigo 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Senhor  

Fauze Antônio dos Santos, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio Cultura - Cuiabá, na pessoa de seu proprietário Sr. Fauze Antônio dos Santos, por 

ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

110077ªª))  Com fulcro no artigo 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Senhor  

João Dorilêo Leal, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio Gazeta - Cuiabá, na pessoa de seu proprietário Sr. João Dorilêo Leal, por ocasião 

do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.     

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

110088ªª))  Com fulcro no artigo 272, alínea i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe ao veículo de 

comunicação Repórter do Vale, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Repórter do Vale, por ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 
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responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

110099ªª))  Com fulcro no artigo 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Senhor  

Benjamim Franklin, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Tribuna dos Bairros, na pessoa de seu proprietário Sr. Benjamim Franklin, por ocasião 

do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

111100ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. Otávio 

Eckert, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação TV Real, na pessoa de seu proprietário Sr. Otávio Eckert, por ocasião do Dia Mundial dos 

Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

111111ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. Manoel 

Benedito de Arruda, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação TV Rio Paraguai, na pessoa de seu proprietário Sr. Manoel Benedito de Arruda, por 

ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 
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Deputado RIVA - PSDB 

  

111122ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao veículo de 

comunicação Rondon - Cuiabá, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rondon - Cuiabá, por ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

111133ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao veículo de 

comunicação TV Terra, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação TV Terra, por ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

    

111144ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia aos Srs. Sinval 

Barbosa e Vanaldo Godoy, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação TV Tropical, nas pessoas de seus proprietários Srs. Sinval Barbosa e Vanaldo Godoy, por 

ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB    

  

111155ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao veículo de 

comunicação Rádio e Televisão Transpantaneira, Moção de Congratulação, na forma: 
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A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio e Televisão Transpantaneira, por ocasião do Dia Mundial dos Meios de 

Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB    

    

111166ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr.  Adão de 

Góis Alves, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio Vale, na pessoa de seu proprietário Sr. Adão de Góis Alves, por ocasião do Dia 

Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.      

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

111177ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia aos Srs. Naur 

Berllusci e Klésius Santos, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Rádio Pioneira, nas pessoas de seus proprietários Sr. Naur Berllusci e ao Sr. Klésius 

Santos, por ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores.       

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

 Deputado RIVA - PSDB 

  

111188ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. Darnes 

Eugídio Cerutti, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação TV Primavera, na pessoa de seu proprietário Sr. Darnes Eugídio Cerutti, por ocasião do 

Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 
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O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB     

  

111199ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia aos Srs. José 

Roberto Amador, George Almeida e Auro Ida, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Midianews, nas pessoas dos seus proprietários Srs. José Roberto Amador, George 

Almeida e Auro Ida, por ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB    

  

112200ªª))  Com fulcro no Art. 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia ao Sr. Tsutomo 

Bando, Moção de Congratulação, na forma: 

A  ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA  DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Jornal do Norte de Mato Grosso, na pessoa de seu proprietário  Sr. Tsutomo Bando, por 

ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 

O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

121ª) Com fulcro no artigo 272, alínea “i” da Consolidação do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais e encaminhe cópia aos Senhores 

João Villar Garcia, Luiz Fernando Wolf de Carvalho, Antônio José Monteiro da Fonseca de Queiroz, 

Miguel Ferreira de Aguiar, Wilson Piovezan, Benedicto Wilson do Nascimento, Moção de 

Congratulação, na forma: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta sua mais efusiva congratulação ao veículo de 

comunicação Gazeta Sucursal, nas pessoas de seus proprietários Srs. João Villar Garcia, Luiz Fernando 

Wolf de Carvalho, Antônio José Monteiro da Fonseca de Queiroz, Miguel Ferreira de Aguiar, Wilson 

Piovezan, Benedicto Wilson do Nascimento, por ocasião do Dia Mundial dos Meios de Comunicação. 
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O mundo atual é inimaginável sem os meios de comunicação. Tanto maior a 

responsabilidade social dos comunicadores, como guardiães e fiscais dos valores democráticos, bem 

como a oportunidade que os mesmos têm de contribuir para a justiça social, através da promoção 

desses mesmos valores. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

  

Trata-se de uma homenagem a esse setor que sem duvida é o grande responsável pela 

divulgação dos nossos trabalhos. E mais do que isso, a imprensa desenvolve um papel social 

importantíssimo no Estado de Mato Grosso e em todo o país. 

E, também, Sr. Presidente, para apresentar algumas Emendas ao Projeto de Lei n.º 

107/01, que é a Lei de Diretrizes Orçamentárias. Nós iríamos aguardar a apresentação de Emendas até 

o dia 20, mas resolvemos dar um tempo a mais, até porque a LDO ainda está sendo discutida, e ainda 

será neste dia 1º, em Lucas do Rio Verde, através de uma Audiência proposta pelo Deputado Humberto 

Bosaipo e é inevitável que surjam algumas Emendas. E, nesse aspecto, nós teremos até o dia 05 para a 

apresentação de Emendas. 

Continuando, Sr. Presidente, apresento outras proposições.  

INDICAÇÃO: Indica ao Ilmº Sr. Presidente da Fundação Estadual do Meio Ambiente 

- FEMA, a necessidade de implantar um posto de atendimento da FEMA no Município de Sorriso. 

Nos termos do Artigo 245 e seguintes da Consolidação do Regimento Interno desta 

Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, que encaminhe expediente 

indicatório ao Ilmº Sr. Presidente da Fundação Estadual do Meio Ambiente - FEMA, demonstrando-lhe 

a necessidade de implantar um posto de atendimento da FEMA no Município de Sorriso. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Sorriso é o maior produtor nacional de grãos, além de ostentar a maior área plantada 

do Estado, e ainda em expansão. Além disso, consoante nos informam as autoridades daquele 

município, o número de outorgas de água  irregulares é bastante grande. 

Assim, faz-se necessária a implantação de um posto de atendimento da FEMA em 

Sorriso, com o fim de atuar tanto na fiscalização quanto na educação ambiental dos cidadãos e 

produtores locais. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Ministro da Educação, com cópia aos Deputados 

Federais e Senadores da Bancada de Mato Grosso, a necessidade de criar e instalar uma Escola 

Agrotécnica Federal no Município de Sorriso. 

Nos termos do Artigo 245 e seguintes da Consolidação do Regimento Interno desta 

Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, que encaminhe expediente 

indicatório ao Exmº Sr. Ministro da Educação, com cópia aos Deputados Federais e Senadores da 

Bancada de Mato Grosso, demonstrando-lhes a necessidade de criar e instalar uma Escola Agrotécnica 

Federal no Município de Sorriso. 

 

JUSTIFICATIVA 
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O Município de Sorriso é o maior produtor nacional de grãos, ostentando ainda, no 

caso da soja, a maior produtividade mundial: 3.300 Kg/ha. 

Ocorre que a demanda de profissionais da área agrícola é muito grande no município, 

e falta mão-de-obra qualificada. Outrossim, os jovens daquela cidade que desejam profissionalizar-se 

devem mudar para São Vicente ou Cáceres, a cerca de 500 quilômetros e 650 quilômetros, 

respectivamente. 

Assim, a criação e instalação de uma Escola Agrotécnica Federal, como as de Cáceres 

e São Vicente, viria atender as necessidades não só do Município de Sorriso, como também as 

demandas de outros municípios produtores de grãos da região, tais como Sinop, Tapurah, Vera, Nova 

Mutum e Lucas do Rio Verde. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

 

PROJETO DE LEI: 

Dispõe sobre incentivos à geração de 

energia elétrica alternativa e dá outras 

providências. 

  

O GOVERNADOR DO ESTADO DE MATO GROSSO, tendo em vista o que 

dispõe o art. 42 da Constituição Estadual, sanciona a seguinte lei: 

Art. 1º O Governo do Estado desenvolverá Programa de incentivo à geração de 

energia elétrica alternativa fotovoltaica, solar, térmica e eólica, objetivando proteger o meio ambiente, 

aumentar a eficiência, a produção e a redução dos custos para o consumidor. 

Art. 2º Para atender o disposto no Artigo 1º, o Programa estabelecerá as seguintes 

diretrizes: 

I – aperfeiçoamento da tecnologia de produção; 

II – redução da carga tributária nas operações internas de ICMS incidente sobre 

as operações de aquisição de painéis fotovoltaicos e outros equipamentos conversores de energia 

elétrica alternativa. 

III – promoção de campanhas de esclarecimento sobre as vantagens da energia 

elétrica alternativa. 

Art. 3º Fica o Governo do Estado autorizado a realizar convênios com instituições 

públicas e privadas para desenvolver as pesquisas e as campanhas necessárias à efetivação do 

Programa. 

Art. 4º As despesas decorrentes da aplicação desta lei, correrão à conta de dotações 

orçamentárias próprias, na Secretaria de Estado de Infra-estrutura, podendo ser suplementadas, se 

necessário. 

Art. 5º Esta lei entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições 

em contrário.                             

 

JUSTIFICATIVA 

 

A presente matéria legislativa visa criar um programa de incentivo à geração de 

energia elétrica alternativa, objetivando criar na sociedade a consciência de que estes modelos são 

eficientes, baratos e principalmente benéficos ao meio ambiente. 
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A proposição tem ainda como objetivo atender ao momento de racionalização do 

consumo de energia elétrica, possibilitando o fornecimento de situações alternativas à população. 

A aproximação do provável racionamento de energia elétrica, que todos nós, 

brasileiros teremos que nos submeter, comprova que estamos atravessando um período de escassez de 

recursos hídricos com a redução dos índices pluviais e a conseqüente redução da produção de energia 

elétrica pelas usinas hidrelétricas. É o meio ambiente nos alertando para que busquemos formas 

alternativas de produção de energia elétrica. 

Nosso País possui uma das maiores incidências de luz solar do mundo, entretanto 

ainda é um dos que menos aproveitam essa fonte de energia. A energia solar é incomparável a qualquer 

outro sistema de energia convencional por tratar-se de uma fonte 100% natural, ecológica, gratuita, 

inesgotável e não agressora do meio ambiente. Para cada m
2
 de coletor solar instalado evita-se a 

inundação de 52 m
2
 na construção de novas usinas hidrelétricas. 

O conceito de geração distribuída que começa a ser difundido na engenharia de 

sistemas energéticos aponta para uma participação mais significativa das fontes de energia alternativa 

na geração de eletricidade para a sociedade moderna. 

Como uma das principais fontes de energia eólica tem se destacado pelo reduzido 

impacto sobre o meio ambiente, pela sua base tecnológica industrial e pela confiabilidade adquirida 

nestes últimos 20 anos de operação de grandes sistemas de geração eólica no mundo e pelo imenso 

potencial energético do Brasil. A energia solar fotovoltaica, fruto da conversão direta em eletricidade, é 

a que tem apresentado o impulso mais notável nos últimos anos. Os sistemas de geração de energia 

fotovoltaica têm recebido grande atenção por parte da comunidade científica internacional e, como 

conseqüência, tem sido apontados como uma das grandes oportunidades para o setor energético neste 

início de milênio. 

É importante ressaltar que a energia eólica representa hoje o menor custo entre todas 

as formas de geração de eletricidade e que seus custos encontram-se em declínio e que se houver um 

incentivo, o mesmo poderá acontecer com a fotovoltaica, ficando o benefício para o consumidor e para 

o meio ambiente. 

Com a nossa proposta, não temos a pretensão de invadir a competência privativa na 

União, prevista no Artigo 22 da Constituição Federal, que é a de legislar sobre energia. Queremos sim, 

abrir uma discussão sobre o assunto e induzir o Poder Executivo a contribuir, da forma que lhe couber, 

para promover a produção de energia elétrica alternativa em nosso Estado. 

A propositura, além de oportuna, propugna criar uma ação duradoura na política de 

geração de energia, além de entender tratar-se de relevante interesse social, pois qualquer medida que 

não conte com o comprometimento da população, está fadada ao insucesso. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de maio de 2001. 

Deputado RIVA - PSDB 

 

Era só, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (NICO BARACAT) - Com a palavra, o nobre Deputado Eliene. 

O SR. ELIENE - Sr. Presidente, colegas Deputados, gostaria de parabenizar o colega 

Deputado Alencar Soares, pela passagem do seu aniversário na data de hoje. Parabéns, Deputado 

Alencar Soares. 

Sr. Presidente, para apresentar várias indicações de minha autoria. 

1ª) Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado e ao Exmº Sr. Secretário Estadual de 

Educação, a urgente necessidade da construção de uma cobertura para quadra poliesportiva na Escola 

Estadual de I e II Graus Profª Ana Tereza Albernaz, no Município de Chapada dos Guimarães.  
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Com fulcro no Art. 245 do Regimento Interno, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o 

soberano Plenário, seja encaminhado expediente indicatório ao Exmº Sr. Governador do Estado e ao 

Exmº Sr. Secretário de Estado de Educação, expondo a urgente necessidade da construção de uma 

cobertura para quadra poliesportiva na Escola Estadual de I e II Graus Profª Ana Tereza Albernaz, no 

Município de Chapada dos Guimarães. 

  

JUSTIFICATIVA 

 

A Secretaria de Estado de Educação tem se mobilizado para proporcionar e garantir 

um ensino de qualidade a grande parcela da população de nosso Estado que necessita de Escola 

Pública. 

Uma série de medidas têm sido tomadas, dinamizando toda a estrutura do ensino 

público. Existe uma grande preocupação em qualificar o corpo docente e dotar a escola com infra-

estrutura básica, necessária para atender, satisfatoriamente, a clientela estudantil. 

Embora reconhecendo todo esse trabalho e dedicação, alguns aspectos merecem 

atenção, como o espaço adequado para as aulas de Educação Física, disciplina tão importante como 

qualquer outra que compõe o currículo escolar. 

Neste aspecto, a Escola Estadual de I e II Graus Profª Ana Tereza Albernaz, de 

Chapada dos Guimarães, reivindica a cobertura de sua quadra poliesportiva, pois torna-se inviável 

expor os alunos aos raios solares e altas temperaturas, principalmente após as 10:00 (dez) horas, fator 

que pode comprometer a saúde, a qualidade das aulas e a prática desportiva. 

Portanto, por sabermos que os exercícios e a prática de esportes são importantes na 

formação da personalidade da criança e do adolescente, no seu desenvolvimento físico, psíquico e 

social, é que julgamos ser imprescindível dotar a referida escola com uma quadra poliesportiva coberta. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de maio de 2001. 

Deputado ELIENE - PSB 

 

2ª) Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado e ao Exmº Sr. Secretário de Estado de 

Educação, a necessidade de doação de um ônibus escolar para transportar alunos do ensino médio da 

região do Coxipó do Ouro para Cuiabá. 

Nos termos do Artigo 245 e seguintes do Regimento Interno desta Casa de Leis, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que seja encaminhado expediente indicatório ao Exmº Sr. 

Governador do Estado e ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Educação expondo a urgente necessidade 

da doação de um ônibus escolar para transportar aluno do ensino médio da região do Coxipó do Ouro 

para Cuiabá. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

O transporte escolar ainda é muito precário em todo o Estado de Mato Grosso, 

principalmente nos locais de difícil acesso. 

A EMREB Nossa Senhora da Penha de França, na região do Coxipó do Ouro a 25 

quilômetros de Cuiabá, precisa urgentemente de um veículo para transportar os alunos que concluíram 

o ensino fundamental na escola, e irão cursar o ensino médio na zona urbana. 

O atendimento a esta reivindicação é de extrema urgência e importância para esses 

estudantes, que necessitam dar continuidade a seus estudos. 
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Com o exposto, justifico a indicação aguardando a aprovação pelos nobres Pares e 

atendimento pelo órgão responsável. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de maio de 2001. 

Deputado ELIENE - PSB 

 

3ª) Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado e ao Exmº Sr. Comandante Geral da 

Polícia Militar do Estado de Mato Grosso, a necessidade da doação de uma viatura para a Polícia 

Militar do Município de Nobres. 

Nos termos do Artigo 245 e seguintes da Consolidação do Regimento Interno desta 

Casa de Leis, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que seja encaminhado expediente 

indicatório ao Exmº Sr. Governador do Estado e ao Exmº Sr. Comandante Geral da Polícia Militar do 

Estado de Mato Grosso, a necessidade da doação de uma viatura para a Polícia Militar do Município de 

Nobres. 

  

JUSTIFICATIVA 

 

A segurança da população, para o político, sempre foi uma preocupação fundamental. 

Para nós, mato-grossenses e brasileiros, que vemos a criminalidade aumentando, não basta discutir as 

origens do comportamento violento e criminoso. É pois, necessário tomarmos atitudes de ação 

imediata. Devemos tomar como prioridade a prevenção e o combate ao crime. 

A população se mostra cada vez mais indignada frente ao crescimento da violência e 

a falta de um trabalho eficiente para ao menos amenizar o problema. 

Tendo em mente essas idéias, reivindicamos a doação de uma viatura para a Polícia 

Militar do Município de Nobres. Essa ação contribuirá para um aumento do nível de vida do cidadão. 

A utilização de uma viatura  é de extrema importância para o trabalho policial, tendo 

em vista o deslocamento dos agentes, transporte de suspeitos e criminosos e o eficiente trabalho de 

ronda. 

Com o exposto justificamos esta proposição aguardando aprovação do douto Plenário 

e pronto atendimento das autoridades competentes. 

 Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de maio de 2001. 

Deputado ELIENE - PSB 

 

4ª) Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado e ao Exmº Sr. Secretário de Estado de 

Educação, a urgente necessidade de reforma completa da Escola Estadual P.S.G. Bela Vista localizada 

no Bairro Bela Vista, desta Capital. 

Nos termos do Artigo 245 e seguintes da Consolidação do Regimento Interno desta 

Casa de Leis, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que seja encaminhado expediente 

indicatório ao Exmº Sr. Governador do Estado e ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Educação 

expondo a urgente necessidade de reforma completa da Escola Estadual P.S.G. Bela Vista localizada 

no Bairro Bela Vista, desta Capital. 

 

JUSTIFICATIVA 

  

A Escola Estadual P.S.G. Bela Vista localizada no Bairro Bela Vista de Cuiabá, está 

necessitando urgente de uma reforma completa. Devido à precariedade da atual condição do prédio, 

faz-se necessário: 
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- a troca do piso das salas; 

- a revisão e reforma da instalação elétrica e hidráulica; 

- pintura total do prédio; 

- reforma do piso do pátio; 

- reforma do piso da quadra de esportes; 

- troca das tabelas de basquete; 

- reboque e pintura do muro; 

- construção de calçada em frente à Escola. 

Para existir um bom aproveitamento das aulas e demais momentos de 

ensino/aprendizagem, o ambiente é peça fundamental. Em vista disto, toda comunidade escolar daquele 

bairro está reivindicando a reforma do referido prédio. 

Com o exposto justificamos a indicação aguardando a apreciação pelos nobres Pares 

e pronto atendimento pelo órgão responsável. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de maio de 2001. 

Deputado ELIENE - PSB 

 

Quero ressaltar também a nossa participação no V Congresso da UNALE, no Rio de 

Janeiro, onde participamos com um número significativo de Deputados naquele Congresso e que 

entendemos ser de grande importância pela troca de experiência do Legislativos de vários Estados do 

Brasil, pelas palestras importantes que tivemos durante o Congresso. Tivemos lá o palestrante Luiz 

Valdez Ludivig, que falou sobre a expectativa de futuro, de um Legislativo eficaz e que, com certeza, 

todos nós presentes tivemos ali grande ganho de informações. 

Era o que tínhamos a comentar. 

O SR. PRESIDENTE (NICO BARACAT) - Eu quero chamar a atenção de todos os 

Senhores Deputados, da Senhora Deputada, com relação ao horário de funcionamento da Assembléia 

Legislativa do Estado de Mato Grosso. 

Rediscutido na manhã de ontem com todos os Secretários da Casa, com a Mesa 

Diretora e com os Chefes de Gabinete de cada Deputado e da Deputada, ficou decidido: alterado o 

horário de funcionamento, a Assembléia funcionará às segundas-feiras, das 08:00 às 17:00 horas; 

terças-feiras, das 08:00 às 17:00 horas; sessões  matutinas e vespertinas, nas quartas-feiras, das 08:00 às 

17:15 horas; Sessão matutina nas quintas-feiras,  e será reunido o Colégio de Líderes para discutir a 

quarta Sessão semanal, de acordo com o que determina o Regimento Interno. A Casa funcionará 

normalmente, às quintas-feiras, das 08:00 às 17:00 horas; e nas sextas-feiras as atividades da 

Assembléia Legislativa serão das 08:00 às 13:00 horas. 

Essa nova posição da Mesa com relação ao funcionamento da Assembléia Legislativa 

já está sendo encaminhada para todos os gabinetes dos Senhores Deputados e da Senhora Deputada 

para que possamos conseguir uma economia de energia na Assembléia Legislativa. Essa não é uma 

posição definitiva. Se conseguirmos atingir a meta de economia de 20% na questão da energia elétrica, 

permanecerá, senão, poderá haver alteração nos horários de funcionamentos preestabelecidos na 

reunião de ontem. 

Sobre a mesa, proposições de autoria do Deputado Carlos Brito: 

1ª) MOÇÃO DE APLAUSO:  “Com fulcro no que preceitua o art. 272, alínea 'i' do 

Regimento Interno, requeiro  à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, que seja enviada Moção de 

Aplauso à Federação Nacional de Vôlei extensiva a Federação Mato-grossense de Vôlei pelo êxito 

alcançado com a realização da Etapa Nacional do Circuito de Vôlei  de Praia no Estado. 
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A organização, impecável, o alto nível dos jogos, a divulgação, perfeita, fizeram do 

evento um êxito de tal monta, que estes jogos se constituirão, certamente em um marco de referência e 

atração para que novas competições deste tipo venham a ocorrer no Estado. A importância para a 

divulgação de Mato Grosso em nível nacional e internacional e os desdobramentos positivos que daí 

advirão, são indicações claras que os organizadores merecem o reconhecimento do povo 

consubstanciada nesta Moção, homenagem merecida às federações que contribuíram para a realização 

do evento. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de maio de 2001. 

Deputado CARLOS BRITO - PSDB” 

 

2ª) MOÇÃO DE APLAUSO: "Com fulcro no que preceitua o art. 272, alínea 'i' do 

Regimento Interno, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, que seja enviada Moção de 

Aplauso à Superintendência Nacional do Banco do Brasil e ao Banco do Brasil de Mato Grosso pelo 

apoio à inclusão do Estado no Circuito Nacional de Vôlei de Praia, evento que deu ao Estado a 

oportunidade de mostrar o seu potencial em recepcionar este tipo de competição e que, pela sua 

repercussão nacional, se transforma numa ferramenta poderosa de divulgação turística. O senso de 

oportunidade e confiança no Estado, demonstrada pela Instituição em todos os níveis de decisão, 

merece dos mato-grossenses o reconhecimento, consubstanciados nesta homenagem, além de justa, 

oportuna. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de maio de 2001. 

Deputado CARLOS BRITO - PSDB" 

 

3ª) PROJETO DE LEI: 

Declara de utilidade pública a Sociedade 

Beneficente Justino Malheiros. 

 

O GOVERNADOR DO ESTADO DE MATO GROSSO, tendo em vista o que 

dispõe o art. 42 da Constituição Estadual, sanciona a seguinte lei:  

Art. 1º Fica declarada de utilidade pública a Sociedade Beneficente Justino 

Malheiros. 

Art. 2º Esta lei entra em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

A Sociedade Beneficente Justino Malheiros tem por finalidade dar assistência social 

às mães carentes, através da assistência às crianças em creches instaladas para esta finalidade. É, sem 

dúvida, uma iniciativa filantrópica importante na Grande Cuiabá, cujos problemas acabam se refletindo 

nos filhos, vítimas inocentes deste problema social. 

Com expressivo serviços prestados à população, comprovados pelo título de utilidade 

pública recebido do município e pelo caráter regional que tem a instituição, visto estar situada na 

Capital e, por essa razão, atender outros municípios, merece o benefício de ser declarada de utilidade 

pública estadual, forma de proporcionar maior poder de ação à entidade. 

Merece registro a homenagem prestada pela instituição a um cuiabano ilustre como 

foi Justino Malheiros, cidadão cujas qualidades se sublimavam na sua sensibilidade social explicitada 

no fato de ser sua residência uma verdadeira Casa dos Pobres. 
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É esperando que quem teve a capacidade de se lembrar desta personalidade tenha 

também a sensibilidade, que ele teve para lidar com os desfavorecidos. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de maio de 2001. 

Deputado CARLOS BRITO - PSDB" 

 

4ª) PROJETO DE LEI:  

Declara de utilidade pública a Associação 

André Luiz de Juína. 

 

O GOVERNADOR DO ESTADO DE MATO GROSSO, tendo em vista o que 

dispõe o art. 42 da Constituição Estadual, sanciona a seguinte lei:  

Art. 1º Fica declarada de utilidade pública a instituição denominada Associação 

André Luiz de Juína. 

Art. 2º Esta lei entra em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

A Associação André Luiz de Juína tem explícita em seu estatuto uma vasta gama de 

atividades filantrópicas e humanitárias que vão dar assistência social específica a ações educacionais e 

desportivas. 

Os inúmeros serviços prestados àquela comunidade ao longo dos anos de sua 

existência são testemunho de sua eficiência e importância para a população da região que tem na 

Associação uma referência na busca de apoio para a solução de seus problemas nestas áreas. 

Considerada de utilidade pública municipal, e já tendo consolidado a sua importância 

para o município e região, merece agora o conhecimento estadual, forma de contribuição desta 

Assembléia para a intensificação e extensão de sua atuação em prol da população menos favorecida 

daquela região. 

Por tudo que fez pelo social, num momento em que as desigualdades se tornam um 

dos maiores problemas da nação, nada mais correto que outorgar a entidade o título que a nosso ver é 

mais que mérito, necessário. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de maio de 2001. 

Deputado CARLOS BRITO - PSDB" 

 

Também sobre a mesa, um Requerimento de autoria do Deputado Zé Carlos do Pátio: 

REQUERIMENTO: Com fulcro no que preceitua o art. 272, alínea h, do Regimento 

Interno desta Casa de Leis, o Deputado Zé Carlos do Pátio, membro efetivo da Comissão Permanente 

de Segurança Pública e Comunitária, requer à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, nos termos 

do art. 28, da Constituição Estadual, que se faça encaminhar ao Exmº Sr. Benedito Xavier de Souza 

Corbelino, MD. Secretário de Segurança Pública, os questionamentos abaixo, solicitando o envio a este 

Poder Legislativo das respectivas informações, dentro do prazo legal, conforme se segue: 

1 - Foram montadas Comissões para estudo e elaboração dos Projetos de Lei que 

modificam a Lei Orgânica da Polícia Militar, a Lei Orgânica da Polícia Civil e a Lei da Ouvidoria da 

Polícia de Mato Grosso? 

2 - Não tendo sido montadas tais comissões, informar o agente responsável por sua 

constituição e pela elaboração dos projetos de lei: Secretaria de Sggurança Pública, Secretaria de 
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Administração ou Procuradoria-Geral do Estado? Informar também o motivo pelo qual até o presente 

momento tal fato não ocorreu. 

3 - Em tendo sido montadas tais comissões, informar separadamente em que fase 

estão os trabalhos, destacando as principais alterações sugeridas nas referidas leis. 

4 - Tendo em vista a relevância do assunto que reflete diretamente na esfera social, 

como é que o Poder Legislativo, através da Comissão Permanente de Segurança Püblica e Comunitária, 

pode contribuir para agilizar a elaboração e conseqüente envio a esta Casa desses projetos de lei? 

Deverá ser encaminhada cópia do presente requerimento ao Exmº Sr. Fausto de 

Souza Faria, MD. Secretário de Administração e para a Exmª Srª Sueli Solange Capitula, MD. 

Procuradora-Geral do Estado, tendo em vista terem sido citados, podendo ser competentes para a 

prestação das informações sobre a constituição das comissões acima ou terem sido designados para dar 

parecer, analisar, sugerir ou promover alguma alteração de sua alçada, devendo por isso, informar o 

que souberem sobre os questionamentos acima independente de qualquer outra solicitação. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Em data de 24 de abril do corrente ano, foi realizada reunião da Comissão 

Permanente de Segurança Pública e Comunitária que contou com as participações do Exmº Sr. 

Benedito Xavier de Souza Corbelino, MD. Secretário de Segurança Pública, e do Exmº Sr. Fausto de 

Souza Faria, MD. Secretário de Administração do Estado, na qual ficou consignado, entre outros, o 

encaminhamento a este Poder Legislativo de Projetos de Lei tratando das alterações das Leis Orgânicas 

da Polícia Civil, da Polícia Militar e da Ouvidoria da Polícia. 

Tendo em vista o agravamento da situação de segurança pública estadual com a 

acentuação da violência, casos de desaparecimentos e assassinatos, gerando comoção e manifestações 

públicas, inclusive com repercussão nacional e até internacional, greves por melhorias salariais e, 

denúncias de envolvimento de policiais civis e militares, a sociedade mato-grossense aponta para a 

necessidade urgente de tomada de providências no sentido de reestruturação das polícias do Estado e 

implementação da ouvidoria, tudo visando à modificação do panorama atual, uma vez que a excessiva 

demora na realização destas providências está causando intranqülidade e insegurança pelos iminentes 

riscos à população, comprometendo o objetivo e função geral do Estado em promover o 

desenvolvimento, estabilidade e a paz social. 

Com base no que ficou decidido na reunião citada acima, no clamor, manifestações e 

reivindicações da sociedade mato-grossense, julgo ser da maior relevância a prestação das informações 

pelas autoridades mencionadas, haja vista a modificação nestas leis serem urgentes e essenciais para a 

restauração do sentimento geral de segurança, merecendo toda sociedade uma resposta rápida e 

enérgica, além de ser o assunto objeto da Comissão de Segurança Pública e Comunitária deste Poder 

Legislativo. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de maio de 2001. 

Deputado ZÉ CARLOS DO PÁTIO - PMDB"  

 

Ainda sobre a mesa, proposições de autoria do Deputado Silval Barbosa: 

1ª) PROJETO DE LEI: 

Autoriza o Governo do Estado criar e 

instalar um campus da Universidade 

Estadual de Mato Grosso – UNEMAT, 
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na Cidade de Mirassol d’Oeste e dá 

outras providências.  

 

O GOVERNADOR DO ESTADO DE MATO GROSSO, tendo em vista o que 

dispõe o art. 42 da Constituição Estadual, sanciona a seguinte lei: 

Art. 1º Fica o Governo do Estado de Mato Grosso autorizado, por esta lei, a criar e 

instalar um campus da Universidade Estadual de Mato Grosso – UNEMAT, na Cidade de Mirassol 

d’Oeste. 

Art. 2º  Esta lei entrará em vigor na data de sua publicação, revogando as 

disposições em contrário. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Lideranças do município de Mirassol D’Oeste nos solicitam apoio para a instalação 

de um campos da UNEMAT na cidade, entendemos que este pleito é plenamente justificado pela 

necessidade da juventude local cursar um curso superior sem precisar se deslocar para Cáceres. O 

campus solicitado atenderá, também, São José do Quatro Marcos, Glória D’Oeste, Porto Esperidião, 

Araputanga e mais uma série de distritos e comunidades, diminuindo em muito o trajeto a ser 

percorrido pelos ônibus que transportam alunos destes municípios até Cáceres sede da UNEMAT. 

São estas as razões que motivam esta propositura, para a qual solicito o apoio dos 

nobres Pares.  

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de maio de 2001. 

Deputado SILVAL BARBOSA - PMDB"  

 

2ª) INDICAÇÃO: "Indica ao Excelentíssimo Sr. Governador do Estado Eng. Dante 

Martins de Oliveira, com cópia ao Secretario de Estado da Agricultura e ao Diretor Presidente da 

EMPAER. a necessidade de se alocar um veículo Toyota, combustível, material de escritório  e 

funcionários em numero suficiente para atender o escritório local desta em Tapurah, que atenderá, 

também, Itanhangá. 

Requeiro à Mesa Diretora com fulcro no art. 245, inciso II do Regimento Interno 

desta Casa, ouvindo o soberano Plenário, seja encaminhado expediente indicativo ao Excelentíssimo 

Sr. Governador do Estado Eng. Dante Martins de Oliveira, com cópia ao Secretário de Estado da 

Agricultura e ao Diretor Presidente da EMPAER, a necessidade de se alocar um veículo Toyota, 

combustível, material de escritório  e funcionários em número suficiente para atender o escritório local 

desta em Tapurah, que atenderá, também, Itanhangá. 

 

JUSTIFICATIVA. 

 

O município de Itanhangá criado e ainda não instalado, constituído na maioria de 

seus habitantes de assentados pelo INCRA, ainda se encontra vinculado a Tapurah. Por ser área de 

assentamento é um município eminentemente agrícola e precisa muito de apoio da EMATER, o que 

nos leva a fazer a presente indicação.   

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de maio de 2001. 

Deputado SILVAL BARBOSA - PMDB"  
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3ª) INDICAÇÃO: "Indica ao Excelentíssimo Sr. Governador do Estado Eng. Dante 

Martins de Oliveira, com cópia ao Excelentíssimo Sr. Secretario de Estado da Saúde, o estudo para 

viabilizar um convênio com o Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Itanhangá ou com a Prefeitura de 

Tapurah para atender Itanhangá. 

Requeiro à Mesa Diretora com fulcro no art. 245, inciso II do Regimento Interno 

desta Casa, ouvindo o soberano Plenário, seja encaminhado expediente indicativo ao Excelentíssimo 

Sr. Governador do Estado Eng. Dante Martins de Oliveira, com cópia ao Excelentíssimo Sr. Secretario 

de Estado da Saúde, o estudo para viabilizar um convênio com o Sindicato dos Trabalhadores Rurais 

de Itanhangá ou com a Prefeitura de Tapurah para atender Itanhangá. 

 

JUSTIFICATIVA. 

 

O município de Itanhangá criado e ainda não instalado, constituído na maioria de 

seus habitantes de assentados pelo INCRA, ainda se encontra vinculado a Tapurah, precisa colocar em 

funcionamento um gabinete odontológico do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Itanhangá. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de maio de 2001. 

Deputado SILVAL BARBOSA - PMDB"  

 

Ainda sobre a mesa, Projeto de Lei de autoria do Deputado Benedito Pinto: 

 

Institui o Fundo de Investimento para a 

Geração de Energia Elétrica Alternativa 

em Comunidades Isoladas – FIGEALCI, 

e dá outras providências.  

 

O GOVERNADOR DO ESTADO DE MATO GROSSO, tendo em vista o que 

dispõe o art. 42 da Constituição Estadual, sanciona a seguinte lei: 

Art. 1º Fica instituído o Fundo de Investimento para a Geração de Energia Elétrica 

Alternativa em Comunidades Isoladas - FIGEALCI, solar ou eólica, observado os objetivos e limites 

fixados em lei, sob a responsabilidade da Secretaria de Estado de Infra-Estrrutura. 

Parágrafo único Caberá a Secretaria de Estado de Infra-Estrutura criar uma 

Diretoria Executiva, a qual caberá a responsabilidade de analisar a viabilidade técnica dos projetos a 

serem desenvolvidos e dar suporte administrativo durante sua implantação.  

Art. 2º São objetivos do Fundo: 

I - fomentar programas e projetos que visem estimular a geração de energia 

elétrica alternativa em comunidades isoladas ou de difícil acesso; 

II - propiciar o desenvolvimento das comunidades que ainda não desfrutam do 

benefício da energia elétrica; 

III - tornar os investimentos mais acessíveis, assegurando aos beneficiários do 

programa a compensação parcial de custos decorrentes de financiamentos. 

IV - promover campanhas de esclarecimento visando mostrar as vantagens e 

benefícios da adoção da energia elétrica alternativa; 

V - firmar convênios com instituições financeiras oficiais ou privadas, visando 

possibilitar a aquisição dos equipamentos necessários a captação e conversão de energia; 

VI - firmar convênios com instituições de pesquisas tecnológicas, públicas ou 

privadas, no sentido de desenvolver as pesquisas necessárias à efetivação do projeto. 
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Art. 3º Fica o Governo do Estado autorizado a conceder redução da carga tributária 

incidente sobre as operações de aquisição dos equipamentos captadores e conversores de energia 

elétrica alternativa.   

Art. 4º O FIGEALCI será constituído por receitas provenientes das seguintes fontes: 

I – aplicação de 3% do ICMS arrecadado sobre energia elétrica;  

II – créditos adicionais; 

III – transferências do Estado de Mato Grosso. 

Parágrafo único A transferência de que trata o inciso III deste artigo, será 

fixada por Decreto do Poder Executivo. 

Art. 5º O FIGEALCI será presidido pelo Secretário de Estado de Infra-Estrutura e 

gerido nos termos de seu Regimento Interno, instituído por Decreto do Poder Executivo. 

§ 1º Anualmente, o presidente do FIGEALCI elaborará quadro demonstrativo 

da receita e plano de aplicação, que acompanhará a Lei de Orçamento do Estado. 

§ 2º Os recursos do FIGEALCI serão movimentados por seu presidente e pelo 

tesoureiro, conjuntamente, de acordo com o estabelecido em Regimento Interno. 

 Art. 6º Fica o Poder Executivo autorizado a baixar normas complementares 

necessárias ao funcionamento do FIGEALCI. 

Art. 7º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Durante minhas viagens ao interior do Estado, tive a oportunidade de verificar in loco 

a situação em que vivem muitas famílias. O que me chamou a atenção foi, sem dúvida nenhuma, as 

condições de algumas delas que, infelizmente, estão totalmente isoladas de todo o contexto estadual. 

São comunidades encravadas no meio de nossas densas florestas que não desfrutam de um mínimo de 

benefício que possa lhes garantir uma vida digna e de qualidade. 

Estradas, água tratada, e postos de saúde são algumas das carências dessas 

comunidades. Porém, o mais estarrecedor, e digo isso com toda convicção, é que em pleno século XXI, 

quando alcançamos uma evolução tecnológica de fazer inveja, é verificar que essas comunidades vivem 

as escuras. Ou seja, sem luz elétrica, benefício esse tão fundamental a melhoria da qualidade de vida de 

qualquer cidadão. 

Tal constatação me levou a requerer a realização de um Audiência Pública, realizada 

no dia 29/05 passado, quando toda a população teve a oportunidade de conhecer a realidade de muitas 

outras comunidades, algumas delas bastante próximas, e, assim, discutir alternativas que possibilitem 

reverter o atual quadro. 

Somente em Mato Grosso são mais de 1400 comunidades isoladas, como ficou 

comprovado através dos dados apresentados pelo Coordenador do PRODEEM, Programa de 

Desenvolvimento Energético de Estados e Municípios. 

É lamentável constatarmos tal situação. Mais lamentável ainda é saber que a solução 

do problema energético que atinge essas comunidades, através do sistema de distribuição convencional, 

interligado em âmbito estadual ou nacional, só ocorrerá a longo prazo, daqui a mais ou menos - 

segundo os técnicos - 20 anos, isso se não houver nenhum contratempo na alocação de recursos. 

Definitivamente um tempo muito longo para garantir melhores condições de vida 

para essas famílias. 
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Portanto, torna-se urgente que busquemos as alternativas capazes de inverter essa 

situação. Não apenas para garantir maior conforto aos moradores dessas comunidades, mas, e 

principalmente, visando fortalecer o seu desenvolvimento econômico. 

Na Audiência Pública verificamos que existem algumas alternativas, entre elas a 

implantação do sistema de energia solar. Se no primeiro momento ela atende as necessidades de uma 

família isoladamente, no segundo, porém gera uma ampla perspectiva, dando novo ânimo aos 

bandeirantes do Século XXI, que com coragem e garra fortalecem a economia de Mato Grosso. 

É portanto, por estas razões, que entendemos ser fundamental investir na busca de 

soluções alternativas, principalmente por ser um dos principais meios de integração social. 

Dentro desse contexto, e fazendo coro com o anseio popular, é que pedimos aos 

nobres pares deste Parlamento o apoio na aprovação da presente proposição, sobretudo porque somos 

cientes da preocupação do Governo do Estado em solucionar essa problemática, mas que, para isso, 

necessita de mecanismos capazes e eficientes para desenvolver suas prerrogativas e atender 

condignamente a sociedade mato-grossense, especialmente estas que se encontram isoladas.    

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 30 de maio de 2001. 

Deputado BENEDITO PINTO" 

 

Encerrado o Pequeno Expediente, passemos ao Grande Expediente. 

Com a palavra o Deputado Zé Carlos do Pátio. 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO - Sr. Presidente, primeiro estamos entrando com um 

Requerimento solicitando informações sobre a Lei Orgânica da Polícia Militar, a Lei Orgânica da 

Polícia Civil e a Lei Orgânica da Ouvidoria. 

Eu quero, inclusive, Deputado Riva, que a Mesa Diretora tome uma atitude contra a 

Secretaria de Segurança Pública, contra a Secretaria de Administração e a Procuradoria do Estado. 

Aliás, eu acho até que deveria afastar a Procuradora do Estado, inclusive, é uma das questões sobre a 

qual eu entrei com encaminhamento na semana passada. A Procuradora defende em causa própria a 

Procuradoria, que tem o papel de defender os interesses públicos do Estado. A Secretária Sueli 

Capitula, defender em causa própria,. e o Governo não tem coragem de afastar a Secretária dele?  

Não teve coragem de afastar Sueli Capitula, não teve coragem de afastar o Carlos 

Avalone no envolvimento nas terras públicas, não teve coragem de afastar o Presidente do 

INTERMAT! E na verdade, o processo político do Estado continua sendo extremamente criticado. 

Aliás, talvez, denúncias fortes como essa que eu fiz, são denúncias que vão ficar no vazio! Mas, o 

objetivo hoje é implodir definitivamente. o Prefeito Roberto França do projeto político do PSDB, mas 

naquilo que tange à questão da ética pública e do Governo do Estado, isso vai manter em reservas. 

Mas, eu quero, Sr. Presidente e Secretário Geral da Assembléia Legislativa, que esses 

projetos sejam encaminhados, nós queremos ajudar o Governo, nós precisamos mudar a estrutura da 

segurança pública do Estado de Mato Grosso. Eu fui no Secretário de Segurança Pública do Estado de 

Mato Grosso, eu fui no Secretário de Segurança Pública e ele falou: “Olha, está com o Secretário de 

Administração.” Depois outro falou: “Está com a Procuradoria”. E não mandam os projetos!  

A Ouvidoria está dependendo de um entendimento da Casa, de uma Lei do Deputado 

Riva com o Poder Executivo. Eu tenho certeza que isso daí buscará o entendimento e nós vamos pedir, 

realmente, que implante essa Ouvidoria o mais rápido possível. Agora, nós temos que tomar uma 

atitude institucional.            

Mas, Sr. Presidente, eu quero aqui fazer o meu pronunciamento hoje para dizer onde 

estão chegando as coisas neste Estado de Mato Grosso.  Tenho aqui uma nota de repúdio de vários 
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professores que escreveram sobre um fato que aconteceu na escola Marechal Dutra, no Município de 

Rondonópolis: 

“Nós professores da Escola Marechal Dutra, abaixo-assinados, estamos perplexos e 

indignos diante dos fatos, lamentavelmente, ocorridos com a Professora Aparecida de Oliveira, quando 

o repórter de uma televisão da cidade, do programa Jornal do Meio-dia, do Repórter Datena, do 

Programa Cidade Alerta, de uma televisão de São Paulo, a nível nacional, no dia 17 de maio, levaram 

ao ar uma reportagem feita no dia 16 de maio na referida escola. 

As reportagens levadas ao ar pelos repórteres, mostraram apenas um lado da história, 

lado este cheio de inverdades, sem fundamentações, com comentários sem conhecimento de causa, sem 

princípios éticos, sem prerrogativas jornalísticas, de maneira tendenciosa e sensacionalista, com falta 

de respeito com o corpo docente da escola e expondo, totalmente, a Professora Maria Aparecida de 

Oliveira, quando congelaram a sua imagem, usando recurso de filmagem que, geralmente, é usada para 

congelar imagem de bandido, de alta periculosidade. 

Tudo isso, Sr. Presidente, deve-se ao fato da Professora haver atribuído uma nota 0 

(zero) a uma prova de recuperação de Sociologia à aluna com o nome de Maria de Lourdes 

Nascimento, vulgo dona Santinha, do 3° ano do 2° Grau. 

Essa, por estar com sessenta e dois anos de idade, não sabe ler - decodificar símbolos 

- e nem escrever. A própria aluna afirma que só sabe ler e escrever o seu nome.  

Sabemos muito bem que os critérios de avaliação proposto pela LDB,  LOPEB, e 

pelo Regimento de nossa escola não são esses, os critérios são iguais para todos os alunos. 

Ressaltamos que a aluna passou a ser aluna da referida professora no dia 12 de 

fevereiro de 2001 para cá.  

Ora, será que devemos  ter pena e aprová-la só pela questão da idade? Onde fica a 

responsabilidade da escola pública quanto à transmissão do saber, ler escrever e contar? Como fica a 

negação desses conhecimentos? Ao negá-los, isto é, quando o professor finge que ensina e o aluno 

finge que aprende, não será essa uma atitude além de autoritária, uma atitude de prevaricação por parte 

de todos aqueles que deram nota a essa altura que chegou ao 3° ano do 2° grau, sem saber ler, escrever 

e contar. Se for esse o caso, por que não aprovamos todos os alunos e irmos para as nossas casas felizes 

por termos cumprido com a verdadeira essência do ensinar? 

Acreditamos que quem foi dando notas à referida aluna, durante sua história de 

estudante, não sabia que estava infringindo completamente a Lei n° 49, de 1° de outubro de 1998, Art. 

75, § 1° que diz o seguinte: ‘O currículo do ensino médio observará o disposto da Sessão I deste 

capítulo e destacará a Educação, tecnologia básica e a compreensão do significado da Ciência, das 

Letras e das Artes, das Ciências Humanas, do processo histórico das transformações sociais e culturais 

das conquistas da humanidade, da história brasileira, anterior e posterior à chegada dos colonizadores e 

da Língua Portuguesa como instrumento de comunicação e de acesso ao conhecimento e à cidadania. 

§ 1º O ensino de Filosofia e da Sociologia será componente do ensino médio, de 

forma a promover o desenvolvimento necessário ao exercício da cidadania'.  

Indignados, Sr. Presidente, relatamos aqui como realmente ocorreram os fatos: foi 

quando a Prof.ª Maria Aparecida se negou a 'dar anota' que a aluna Maria de Lourdes estava 

acostumada a 'ganhar'. Essa aluna, diante da atitude da referida professora, passou a agredi-la com 

palavras nada agradáveis, mesmo diante de tal comportamento ... "  

"A professora Maria Aparecida é uma educadora que sempre atuou na área de 

educação com muito zelo e prazer pelo que faz, há mais de vinte e cinco anos, com competência, 

compromisso e seriedade... 

Indignados, fazemos as seguintes indagações: 
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Quem autorizou a entrada da TV Gazeta no recinto da escola? Quem  autorizou a 

exibição das reportagens que foram ao ar em nível nacional? A reportagem foi filmada no dia do fato 

ocorrido entre a professora e a aluna? Quem solicitou  a TV Gazeta  no recinto de nossa escola? Quem 

autorizou a entrada da equipe de reportagem da TV Gazeta adentrar a sala dos professores e da 

coordenação de nossa escola? A direção e a coordenação no período noturno tinham conhecimento da 

problemática do rendimento escolar da aluna Maria de Lourdes? Por que a direção e coordenação do 

período do noturno permitiram que o fato ocorrido extrapolasse os muros de nossa escola?'" E assim 

sucessivamente, Sr. Presidente. 

Eu quero terminar de ler a mensagem. 

"Mediante exposto, repudiamos a postura adotada pela direção e coordenação do 

período noturno de nossa escola, e repudiamos também a ação da equipe da reportagem da TV Gazeta 

de Rondonópolis por ter tratado o referido caso dentro de uma postura completamente fora dos 

princípios éticos e dos direitos de cidadania, criando assim um clima de medo, de insegurança e de 

terrorismo dentro da nossa escola. 

Ressaltamos que muitos dos profissionais da educação da nossa escola deixaram de 

assinar essa Nota de Repúdio, porque foram ameaçados a serem processados se caso assinassem este 

documento. Gostaríamos que todos os nossos companheiros de trabalho soubessem que 

compreendemos suas posturas, pois temos certeza de que o fato de estarem em silêncio não significa 

que eles estão de acordo o que aconteceu, e isso nos basta". 

Sr. Presidente,... 

O Sr. Riva - Concede-me um aparte, Deputado? 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO -  Concedo o aparte, Deputado. Depois eu quero 

falar sobre essa nota de repúdio dos professores da Escola Marechal Dutra. 

O Sr. Riva - Eu agradeço o aparte, Deputado Zé Carlos do Pátio, mas eu quero 

retroagir um pouco no seu discurso, quando falava sobre a segurança, Sr. Presidente e demais colegas. 

Na verdade, Deputado Zé Carlos do Pátio, a questão da segurança é uma questão 

realmente muito grave e no momento talvez seja o ponto, eu diria, crucial do Governo Dante de 

Oliveira, neste momento é o ponto que mais denigre a imagem do Governo. 

Eu tive algumas iniciativas aqui. Uma delas foi aprovar o Projeto de Lei que cria a 

Ouvidoria da Polícia. E outras iniciativas, inclusive uma iniciativa que proíbe policiais militares e civis 

de exercerem função administrativa, alterando o Estatuto da Polícia Militar e da Polícia Civil.  

E, hoje, eu gostaria de dizer aos colegas Deputados que há dias eu venho pedindo ao 

Governador uma conversa. E, especialmente, Deputado Benedito Pinto, eu quero tratar da questão da 

segurança pública, porque dá-se a conotação de que a questão da segurança é apenas na Baixada 

Cuiabana. E isso não é verdade! Aliás, a situação no interior é muito mais grave. As delegacias não têm 

delegado; a delegacia que tem viatura não tem gasolina; não temos celas para os presos nas cadeias 

públicas do interior. Nós temos celas de quatro por quatro para quarenta presos, um verdadeiro abuso 

contra os direitos do cidadão, que apesar de estar preso tem o seu direito.  

E nesse aspecto eu quero conversar com o Governador, até porque antes de dar o 

Parecer final na LDO, Deputado Benedito Pinto, que V. Exª dará uma grande contribuição pela sua 

experiência, nós queremos saber quais os recursos necessários para que a segurança pública possa 

resolver pelo menos esses problemas de celas, de viaturas, de gasolina para a viatura andar. O 

Secretário de Segurança já está propondo aos Prefeitos pagarem a metade das viatura e darem a 

gasolina. Eu não concordo! O Município não suporta mais a carga que lhe é imposta e, agora, ainda 

tem que assumir compromisso na área de segurança pública, que é dever do Estado. 
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Então, eu quero dizer, Deputado Zé Carlos do Pátio, que a própria Bancada do 

Governo tem feito gestões e nós vamos conversar com o Governador. Naturalmente, que o Secretário 

de Segurança, por mais credibilidade, por mais confiança, que depositamos nele, não tem conseguido 

minimizar a situação da segurança. E isso está a olhos vistos, todo mundo está vendo isso. 

Eu quero dizer a V. Exª que cansei de falar com o Secretário, vou falar com o 

Governador para ver se encontramos uma solução. 

Agradeço o aparte de V. Exª. 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO - Deputado Riva , antes de continuar o meu discurso, 

eu gostaria de pedir a V. Exª o seguinte: Vamos tomar uma atitude institucional na Assembléia 

Legislativa, Deputado Riva. Vamos tomar uma atitude institucional. Não passa nenhum projeto 

enquanto não aprovar esse projeto para mudar a estrutura do Estado, essa Lei Orgânica da Polícia 

Militar, da Polícia Civil, a Ouvidoria, o Fundo de Amparo e outros Projetos... 

O SR. PRESIDENTE (NICO BARACAT - FAZENDO SOAR A CAMPAINHA) - 

Solicito ao Deputado Humberto Bosaipo que assuma a direção dos trabalhos. 

(O SR. DEPUTADO HUMBERTO BOSAIPO ASSUME A DIREÇÃO DOS TRABALHOS ÀS 09:45 

HORAS) 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Continua com a palavra, o nobre 

Deputado Zé Carlos do Pátio. 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO - Eu quero, Sr. Presidente, Deputado Humberto 

Bosaipo, dizer o seguinte: onde já se viu os meios de comunicação entrar numa escola, filmar uma 

professora que tem vinte e cinco anos de serviços sérios na Educação Pública, congelar a imagem dela 

e sair a nível nacional a imagem dela, no Programa do Datena, como se fosse uma bandida - onde 

chegamos? onde estamos? - sem dar o direito dela se defender, tentando denegrir a imagem profissional 

de uma pessoa?  Para construir uma imagem é preciso de vinte, trinta anos e numa simples noite 

destrói-se  a imagem dessa professora e fazem com ela aquilo que sequer ela é questionada. 

Eu quero Deputada Serys Slhessarenko, cadê o SINTEP? O SINTEP está aqui para 

defender os interesses da Educação, os interesses dos professores, o interesse do ensino público. E essa 

professora foi gravada, sai a nível nacional, denegriram a imagem de uma profissional e nem o 

SINTEP, e nem a Secretaria de Estado de Educação tomaram sequer uma atitude para averiguar os 

fatos, para ver se ela realmente tem culpa ou se realmente é realidade. 

Os professores fizeram uma Nota de Repúdio, o SINTEP sempre teve o nosso apoio... 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Onde aconteceu isso? 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO - Em Rondonópolis, Sr. Presidente, na Escola 

Marechal Dutra, onde eu dei aula dez anos lá como professor.  

E essa professora é séria, a única coisa que eu peço ao SINTEP, à Secretaria de 

Educação do Estado, que averigúem os fatos, que vá fundo! Que verifique se realmente a aluna estava 

preparada para terminar o 2º grau. 

Pois, Sr. Presidente, a aluna mal sabe ler e escrever e já estava terminando o 2º grau... 

(A SRª DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO - FALA DE SUA BANCADA INAUDÍVEL) 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO - É resultado mesmo, Deputada Serys Slhessarenko, 

concordo com Vossa Excelência, mas eu acho que nós temos que tomar uma atitude. 

Quero aqui, Sr. Presidente, que seja registrado em Ata todo esse discurso, inclusive a 

Nota de Repúdio, que eu vou encaminhar para Rondonópolis, porque eu vou defender a professora até 

o fim, porque eu não aceito atacar a imagem de uma professora.... E onde já se viu? Onde chega a 

mídia neste país,  a ponto de denegrir a imagem de setores, de profissionais sérios que trabalham a vida 
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pela Educação e por uma noite congela a imagem dela, e o repórter, que nem conhece Mato Grosso a 

coloca como bandida... 

O Sr. J. Barreto - V. Exª me concede um aparte, nobre Deputado? 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTKO - Concedo o aparte ao nobre Deputado J. Barreto. 

O Sr. J. Barreto - Quero aqui ficar solidário à professora, que conheço, que trabalha 

diuturnamente para ganhar o seu salário que, aliás, é muito pouco, professora que tem uma família, que 

tem uma história, que tem uma luta e quero aqui fazer coro com o discurso de V. Exª, apoiando e 

cobrando das autoridades, uma definição, porque não é só mais essa professora que fica com o seu 

nome para baixo, são todos os professores do Estado de Mato Grosso, porque ela representa um 

segmento dos mais importantes deste país, que é a Educação. 

Portanto, estou solidário com o discurso de V. Ex.ª, solidário a essa professora e a 

todos os professores da nossa terra, que está, evidentemente, de luto com isso que esse canal de 

televisão fez. Esperamos que o Sindicato, a própria Secretaria de Educação, o Sr. Secretário, possam 

estar acompanhando de perto e sendo aliados dessa professora da Escola Marechal Dutra. Muito 

obrigado. 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO - Deputado J. Barreto, V. Ex.ª falou, teve uma fala 

brilhante e quero dizer o seguinte: esse mesmo Sindicato dos Professores, que eu sempre apoiei, lá em 

Rondonópolis, esses dias me criticou, porque eu não estive em nenhum ato público deles. Foi só em 

um, Deputado Humberto Bosaipo, porque o Governador Itamar Franco estava  chegando em Cuiabá e 

eu tive que dar atenção. E o SINTEP foi me criticar. E cadê o “seu” SINTEP para defender uma 

professora que foi atingida em nível nacional, colocada como bandida nas emissoras de televisão? 

Muito bem, é muito conveniente, o Sindicato criticar a postura ética que eu sempre 

tive aqui, mas o “seu” Sindicato também tem que defender a sua categoria, os seus professores, como 

deveria defender a Professora Aparecida.  

Parabéns pelo seu discurso, Deputado, e eu quero aqui dizer que tanto o Secretário 

Carlos Carlão do Nascimento, quanto o SINTEP, quanto à Secretaria Municipal de Educação de 

Rondonópolis e nós, Deputados, temos que apoiar este momento. Ela não quer dó, ela não quer 

piedade, não! O que ela quer é que se apurem os fatos, ela quer que convoque um Conselho para 

avaliar realmente a postura que ela tomou como professora, Deputado Eliene... 

A Srª Serys Slhessarenko - Vossa Excelência me concede um aparte, Deputado? 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO - ...Vossa Excelência, que é professor, a Deputada 

Serys Slhessarenko, que é professora, eu, que sou professor, e o Deputado J. Barreto, que foi prefeito 

de Rondonópolis e sabe o que precisa um professor, e todos aqui, o Deputado Benedito Pinto, o 

Deputado Carlos Brito...  

Então, eu quero que não machuquem essa professora, Deputada Serys Slhessarenko, 

que emagreceu cinco quilos em uma semana, uma mulher que está acostumada a viver a sua vida pela 

escola pública e até hoje o SINTEP não fez nada, a Secretaria de Estado de Educação não fez nada, 

todo mundo calado, e ela só quer provar que ela está cumprindo o seu papel com seriedade. 

A Srª Serys Slhessarenko - Vossa Excelência me concede um aparte, Deputado? 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO - Concedo o aparte à Deputada Serys Slhessarenko. 

A Srª Serys Slhessarenko - Deputado Zé Carlos do Pátio, eu não conheço o fato, estou 

tomando conhecimento agora, através do Senhor, eu não vi, não assisti, ninguém me falou, então, eu 

não conheço. 

Agora, pela ênfase de seu discurso, e partindo do princípio que o Senhor a conhece e 

sabe dos fatos, é óbvio que temos que hipotecar solidariedade a esse fato, até porque agora está virando 

moda os bandidos virarem mocinhos e os vilões tentarem virar o jogo. Isso está virando moda em nossa 
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sociedade, porque é tanto bandido por aí, que tem que tentar salvaguardar alguém e, para isso, 

enxovalhar o nome das pessoas. 

Eu não sei, desconheço o caso, mas  vou averiguar, conte comigo, vou me esforçar 

nesse sentido de averiguar e apoiar realmente essa, entrar na defesa da situação dessa profissional, com 

certeza, me baseando na sua fala, no seu posicionamento, de que, óbvio, o Senhor é da região, o Senhor 

conhece e deve saber da história. 

Agora, com relação à reprovação de alunos, isso faz parte do modelo que Dante de 

Oliveira vem tentando implantar aqui em Mato Grosso de qualquer jeito, que é a tal da escola ciclada, 

sem avaliação, sem isso, sem aquilo. Realmente, essa escola ciclada é uma questão que eu acho que 

teria que ser discutida com profundidade por este Parlamento. O que é escola ciclada? Como ela 

funciona? Qual a sua função? Porque, realmente, é uma situação muito complicada. 

Da escola ciclada eu posso até ser a favor, posso ser a favor sim, inclusive participei 

de um debate extremamente rico, com bastante profundidade, a nível nacional, a duas semanas atrás, 

em Goiás, e vou a um em Brasília, nos próximos dias, em que está se discutindo essa questão. A escola 

ciclada é um projeto, uma proposta interessante, mas não de qualquer jeito. Do jeito que ela está aí, ela 

é quase que uma produção de analfabetos e aí vai recair no “lombo” do professor. 

Todo mundo fica até contente: "Meu filho nunca vai ser reprovado". Porque na escola 

ciclada não tem reprovação! Eu não vou discutir aqui escola ciclada, que é para um seminário de 04 

horas, entendeu?  

Mas, escola ciclada, na escola ciclada não há reprovação! Aí todos ficam contentes, 

satisfeitos, os alunos, os pais, a família, os trabalhadores da educação, só que não sabem que seus 

alunos poderão - eu defendo a escola ciclada, mas conforme ela for implantada -  poderão estar 

completamente analfabetos ou quase analfabetos e aí vai recair a culpa em alguém! Em algum 

momento isso vai explodir com tudo, porque o meu filho chegou na oitava série, chegou não sei em que 

série e mal sabe ler ou até não sabe ler. Por quê? Porque o Projeto está sendo mal implantado e mal 

conduzido. Muito obrigada.    

O Sr. Eliene - Vossa Excelência me concede um aparte? 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO - Concedo, nobre Deputado. 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO - FAZENDO SOAR A 

CAMPAINHA) - A Presidência informa ao orador que dispõe de dois minutos e nesse período não é 

permitido o aparte. 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO - É só para ele fazer uma observação, e isso eu acho 

importante, porque vai ser registrado em Ata... 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Está contado o seu tempo. 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO - Tudo bem. 

O SR. Eliene - Eu gostaria também de me solidarizar com Vossa Excelência no que 

tange à questão da defesa da professora. Mas, é preciso verificar se a aluna também deva ser criticada, 

crucificada em função do atrito que se criou, da situação. Eu acho que foi a imprensa de ter feito a coisa 

da forma que fez. 

Com relação à escola ciclada, com relação ao incentivo de volta a escola, de quase 

um terço da população brasileira  que não chegou ao quarto ano primário em função da dificuldade de 

estudar, cria esse tipo de problema. Então, a sua colocação é oportuna, nós devemos aprofundá-la e 

apurar os fatos. Eu gostaria de estar acompanhando também, porque até, então, eu não tinha mais 

informações. 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO - FAZENDO SOAR A 

CAMPAINHA) - Informo ao orador que o seu tempo encontra-se esgotado, mas nós ainda temos cinco 
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minutos para a Ordem do Dia e passo esse resto de tempo para que Vossa Excelência conclua seu 

pronunciamento. 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO - Obrigado, Sr. Presidente. 

Eu só quero terminar minha fala pelo seguinte: vejam bem, o que eu estou sentindo, 

Deputado Eliene, eu concordo com Vossa Excelência que daqui a alguns dias todos os professores da 

rede pública estadual vão estar refém! Refém, porque se ele der uma nota dentro dos seus princípios e 

muitas vezes não satisfizer a vontade, a televisão entra lá dentro, filma ele e denuncia ele e ele se torna 

bandido. Refém do meio de comunicação, refém de setores... 

O que a Professora Aparecida quer, simplesmente, Deputado Humberto Bosaipo, é 

que a rede estadual de ensino faça uma avaliação a essa aluna. Avalie se ela está preparada para tentar o 

segundo grau! Ela só sabe escrever o nome e está terminando o segundo grau... Quer dizer, isso tem 

que ser uma avaliação correta, séria e o que ela quer, ela não quer ter a piedade de ninguém, ela não 

quer ser coitada, ela quer, simplesmente, um encaminhamento ético e sério da educação pública. A 

Secretaria Estadual de Educação tem que averiguar esses fatos, tem que ir a fundo, custe a quem custar, 

doa a quem doer. Ela tem que ser independente, imparcial e avaliar esse caso com seriedade. 

Eu vou entregar essa fita à Comissão de Educação da Assembléia Legislativa. A 

Deputada Serys Slhessarenko é Presidente da Comissão?  

A Srª Serys Slhessarenko (FALA DA SUA BANCADA) - O Deputado Eliene. 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO - O Deputado Eliene é Presidente da Comissão? 

Eu vou entregar essa fita ao Presidente da Comissão, Deputado Eliene, vou entregar a 

nota de repúdio e vou, nesse momento, Sr. Presidente, para encerrar as minhas palavras - não vou usar 

todo o meu tempo, até porque Vossa Excelência foi extremamente ético - pedir que a Assembléia tome 

atitude sobre esses encaminhamentos. 

Nós estamos solidários ao SINTEP, a questão do aumento salarial dos servidores da 

Educação, eu sempre defendi. Eu acho um absurdo esse salário dos trabalhadores.  

Mas o SINTEP, além de lutar pela causa, tem que lutar pela causa do professor 

também, tem que acompanhar essa questão de perto também, não pode deixar a professora abandonada, 

e também que o Governo tome providência, porque ela, também, não quer ser defendida, não. Ela quer, 

realmente, transparência e seriedade. Ela mesmo quer isso.  

Ela pediu, Deputado Eliene, Deputada Serys Slhessarenko, Deputado Jair Mariano, 

que apure com correção, com honestidade, ela não quer ser preservada não, mas não dá para continuar 

fazendo educação desse jeito, porque hoje foi ela, amanhã, será um outro professor da rede estadual, 

onde, se ele der uma nota, vai ser ameaçado, e pronto, daí vira uma questão permanente de professores 

reféns de setores que não são da educação.  

Então, eu quero aqui deixar a nossa indignação e quero que fique registrado em Ata, e 

eu quero colocar essa Ata para mandar para a Rede Pública Estadual de Rondonópolis e agradecer o 

apoio de todos os Colegas nesse nosso pronunciamento. O que nós queremos é a veracidade dos fatos. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Encerrado o Grande Expediente, 

passemos à Ordem do Dia. 

Em discussão todas as Indicações apresentadas na presente Sessão. Encerrada a 

discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que as aprovam, permaneçam como se encontram 

(PAUSA). Aprovadas. Vão ao Expediente. 

Em discussão todas as Moções apresentadas na presente Sessão. Encerrada a 

discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que as aprovam, permaneçam como se encontram 

(PAUSA). Aprovadas. Vão ao Expediente. 
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Requerimento de autoria do Deputado José Carlos Freitas, encaminhado ao Secretário 

de Justiça, quanto à entrega dos diplomas aos alunos que participaram do Curso Auxiliar de 

Enfermagem  no Projeto Qualificar no Município de Pedra Preta. 

Em discussão o Requerimento. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Parecer favorável da Mesa Diretora, que concluiu pelo seguinte 

Projeto de Resolução:  

 

Concede licença ao Deputado Alencar 

Soares para tratar de assunto de interesse 

particular. 

 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, com 

base no que dispõe o Art. 26, inciso XXVIII, da Constituição Estadual, 

RESOLVE: 

Art. 1º Conceder ao Deputado Alencar Soares, licença de 121 (cento e vinte e um) 

dias, para tratar de assunto de interesse particular, a partir de 30 de maio de 2001. 

Art. 2º Esta Resolução entra em vigor na data de sua aprovação. 

 

Em discussão o Projeto de Resolução. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Oriento a Mesa para convocação do Suplente. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei de autoria da Procuradoria-Geral de Justiça, que 

dispõe sobre a estrutura organizacional e sua consolidação, altera o plano de cargo e carreira dos cargos 

e remuneração dos serviços auxiliares do Ministério Público do Estado de Mato Grosso. Com Parecer 

favorável da Comissão de Constituição e Justiça, com Substitutivo Integral. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei de autoria do Deputado Riva, que fica o Estado 

autorizado a promover a atualização cadastral do número de rebanho bovino existente. Com Parecer 

favorável da Comissão de Agropecuária, Indústria e Comércio. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado.  

Art. 1º (LIDO) - Em discussão o Artigo 1º. Encerrada a discussão. Em votação. Os 

Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado.  

Art. 2º (LIDO) - Em discussão o Artigo 2º. Encerrada a discussão. Em votação. Os 

Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Por não ter 

havido emenda, dispensa-se a Redação Final. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução de autoria do Deputado Jair Mariano, que 

concede Título de Cidadão Mato-grossense ao Sr. Antônio Carlos Grimald. Com Parecer favorável da 

Comissão de Constituição e Justiça. 

Em discussão o Projeto de Resolução. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em  discussão única, Projeto de Resolução n.º 57/01, de autoria do Deputado Jair 

Mariano, que concede Título de Cidadã Mato-grossense a Srª Tereza Cristina Campos Mello. Com 

Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça. 
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Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução n.º 58/01, de autoria do Deputado Eliene, 

que concede Título de Cidadão Mato-grossense ao Sr. Arthur Octávio Monteiro. Com Parecer 

favorável da Comissão de Constituição e Justiça. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei n.º 62/01, de autoria do Deputado Duda Barros, que 

institui o Programa Estadual de Albergue para Mulher vítima de violência. Com Parecer favorável da 

Comissão de Constituição e Justiça. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei n.º 63/01, de autoria do Deputado Moacir Pires, que 

institui o Símbolo do Ecoturismo no Estado de Mato Grosso. Com Parecer favorável da Comissão de 

Constituição e Justiça ao Substitutivo Integral. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei n.º 87/01, de autoria do Deputado Riva, que institui o 

Programa de Preservação e Recuperação do Patrimônio Histórico e Cultural de Vila Bela da Santíssima 

Trindade - PRÓ/BELA, e dá outras providências. Com Parecer favorável da Comissão de Constituição 

e Justiça. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei n.º 137/01, de autoria do Deputado Carlos Brito, que 

autoriza a isenção no ICMS nas operações com energia elétrica destinadas à iluminação pública 

municipal e dá outras providências. 

Solicito ao Vice-Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado 

Benedito Pinto, reunir a Comissão em plenário e exarar Parecer a respeito da matéria. 

O SR. BENEDITO PINTO - Sr. Presidente, Srs. Deputados. 

Eu avoco para relatar esta matéria, na ausência do Presidente Deputado Riva e como 

Vice-Presidente iremos dar o parecer pela aprovação do Projeto. 

Quero dizer também que já estamos preparando um Projeto para isentarmos do ICMS 

os consumidores, que vai reincidir nas contas através da arrecadação da sobretaxa de energia a partir 

deste mês. Todos que não cumprirem com a determinação da Medida Provisória vão pagar multa e 

baseado nisso, entrando em vigor isso aí, nós estaremos já propondo a isenção desses consumidores. 

O Projeto do Deputado Carlos Brito é um Projeto temporário e que pode 

tranqüilamente ser aprovado por esta Casa. 

Então, o meu Parecer é favorável, o meu voto é favorável. 

Portanto, passemos à coleta de votos dos demais membros da Comissão: Deputado 

Eliene (COM O RELATOR), Deputado Zé Carlos do Pátio (COM O RELATOR), Deputado Alencar 

Soares (AUSENTE), Deputado Emanuel Pinheiro (COM O RELATOR), Deputado Nico Baracat 

(COM O RELATOR). 

Portando, aprovado por unanimidade, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Em discussão o Parecer. 

Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se 

encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 
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Em 2ª discussão, Projeto de Lei n.º 98/01, que autoriza o Governo do Estado a ceder 

para uso da comunidade as instalações físicas dos estabelecimentos públicos estaduais nos feriados e 

finais de semanas.  

Convoco o Deputado Eliene, Presidente da Comissão de Educação, Cultura e 

Seguridade Social para reunir a mesma em plenário e emitir parecer 

Antes de V. Exª se pronunciar, queremos anunciar a visita dos alunos do Colégio 

Afirmativo, no Programa Por Dentro do Parlamento, da Secretaria de Imprensa, acompanhados pela 

Professora Cleire Oliveira Rodrigues e pelos Professores Sérgio Roberto Martins, Daberson Machado 

Batista e Sérgio Lanziere. Sejam bem-vindos. 

O SR. ELIENE - Sr. Presidente, eu também quero cumprimentar os alunos do 

Colégio Afirmativo, os Professores, a Professora Rose Marie aí acompanhando os alunos. 

Na condição de Presidente da Comissão de Educação, Cultura e Seguridade Social, 

avoco a Relatoria do Projeto de Lei n.º 98/01, de autoria do Deputado Carlos Brito, que autoriza o 

Governo do Estado a ceder para uso da comunidade as instalações físicas dos estabelecimentos 

públicos estaduais nos feriados e finais de semana. 

Também, ressaltando que, o Deputado Wilson Teixeira Dentinho e eu próprio, 

havíamos tardiamente apresentado a proposta e concordamos plenamente. 

Analisando sob a ótica do mérito, a Comissão de Educação, Cultura e Seguridade 

Social, a minha pessoa, observa uma necessidade da utilização pelas comunidades desse espaço público 

que é a escola nos finais de semana, para que os espaços desportivos, os anfiteatros, as salas de aula 

sirvam de um espaço, principalmente, nos bairros periféricos, onde quase não se tem espaço para 

discutir e para utilizar pela comunidade. 

Então, nós somos plenamente favoráveis e passamos à coleta de votos: Deputado 

Roberto Nunes (COM O RELATOR), Deputado Duda Barros (AUSENTE), Deputado José Carlos 

Freitas (AUSENTE), Deputada Serys Slhessarenko (COM O RELATOR), Deputado Carlos Brito 

(COM O RELATOR). 

Então, Sr. Presidente, aprovado por unanimidade na Comissão de Educação, Cultura 

e Seguridade Social. 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Em discussão o Parecer. 

Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se 

encontram (PAUSC). Aprovado. 

Art. 1º (LIDO). Em discussão o Artigo 1º. Encerrada a discussão. Em votação. Os 

Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 2º (LIDO). Em discussão o Artigo 2º. Encerrada a discussão. Em votação. Os 

Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 3º  (LIDO). Em discussão o Artigo 3º. Encerrada a discussão. Em votação. Os 

Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 4º (LIDO). Em discussão o Artigo 4º. Encerrada a discussão. Em votação. Os 

Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 5º (LIDO). Em discussão o Artigo 5º. Encerrada a discussão. Em votação. Os 

Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Por não ter 

sofrido emenda, dispensa-se a Redação Final. Vai ao Expediente. 

Esgotada a Pauta da Ordem do Dia, passemos às Explicações Pessoais. 

Com a palavra o Deputado Carlos Brito. 

O SR. CARLOS BRITO - Sr. Presidente, Srs. Deputados, amigos da imprensa, alunos 

que prestigiam esta Sessão e companheiros que participam, sejam todos bem-vindos. 
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Sr. Presidente, para fazer dois registros relativos a essas matérias que acabam de ser  

aprovadas pelas Comissões. 

Essa que trata da isenção do ICMS do consumo de energia elétrica para a iluminação 

pública dos municípios de Mato Grosso tem um custo/benefício que se justifica. Equipara-se, ao ano, 

em torno de quatro milhões de reais que o Governo do Estado deixará de arrecadar. Essa matéria foi 

discutida com o Sr. Secretário de Fazenda Válter Albano, como foi discutida com o Governador Dante 

de Oliveira. Também discuti com o Prefeito de Sinop, Nilson Leitão, discuti com o Presidente desta 

Casa, Deputado Humberto Bosaipo, com vários colegas aqui, que são solidários, portanto, a essa 

iniciativa.  

Ao mês, significa perto de quinhentos mil reais o que o Estado arrecada do ICMS do 

consumo da iluminação pública especificamente - não estou falando dos órgãos públicos municipais, 

iluminação pública municipal - destes, 75%, cerca de trezentos e cinqüenta mil reais é a parte que o 

Estado efetivamente está deixando de recolher, quando o Governador sancionar essa lei. Isso vai 

permitir que a maioria dos municípios possa utilizar esses recursos que estariam pagando de impostos 

ao Governo do Estado no próprio serviço de iluminação pública, ampliando a sua rede, trocando 

luminárias e lâmpadas, para que possam estar oferecendo à população, inclusive maior índice de 

segurança. 

Então, esta Casa atende um anseio antigo dos municípios de Mato Grosso e o 

Governo do Estado, através da sensibilidade do Governador Dante de Oliveira, permite que esse 

benefício possa ser alcançado.  

Por outro lado, a outra matéria é a que os Deputados Eliene e Wilson Teixeira 

Dentinho também se dispuseram a tratar, que autoriza o Governo do Estado a ceder os espaços públicos 

das escolas estaduais, dos auditórios, dos órgãos públicos que os têm, para o uso da comunidade nos 

feriados e nos finais de semana. Isso se justifica, depois de uma discussão com a UNESCO e com 

outras entidades, uma vez que, principalmente, os bairros periféricos e comunidades mais humildes, 

mais carentes não dispõem de opções de lazer, de cultura, de espaços físicos para que essas atividades 

possam ser levadas a efeito. 

O espaço muitas vezes é somente aquela quadra de esporte, e nos finais de semana e 

feriado a escola está fechada! Portanto, nem os alunos usam, nem a comunidade usa, mas a obra física 

está ali, o dinheiro público já está investido e a juventude, principalmente, lá fora do muro ociosa. 

Ociosidade que abre caminho para as drogas, ociosidade que abre caminho para uma série de outros 

descaminhos, na verdade. 

Então, quando o Governo do Estado sancionar, esta Casa aprovar a lei e o Governo 

do Estado sancionar, nós vamos estar permitindo que as opções de lazer, de cultura, de entretenimento, 

sejam democratizadas, que não só o filho daquele que tem recursos para ir ao shopping, ou aos 

shoppings, para buscar as boates, buscar outras formas de diversão que o dinheiro permite, mas que 

aqueles outros que não dispõem desses mesmo recursos também possam fazê-lo. E aí, entidades não 

governamentais, as diversas secretarias do Governo do Estado, poderão estar desenvolvendo um 

programa de atividades nesses espaços públicos para que então esteja sendo ofertado a juventude, a 

criança, a pessoa idosa, ao trabalhador mais carente de uma forma geral, esse benefício. Então, é com  

medidas como essa que esta Casa contribui, efetivamente.   

Por fim, Sr. Presidente, concluo minhas palavras informando a Mesa Diretora que a 

exemplo do Deputado Gilney Viana, que é Presidente da Comissão de Direitos Humanos desta Casa, 

nós fomos convocados pela Comissão Nacional de Direitos Humanos para estarmos em Brasília a partir 

de hoje, participando de uma conferência que vai estar regulamentando vários pontos dessas ações a 

nível de Brasil. 



ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA QUADRAGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 30 DE MAIO DE 2001, ÀS 

08:00 HORAS.  

 

Pág.84  -  Secretaria de Serviços Legislativos                           

 

Portanto, agora ao meio-dia embarco para Brasília, para me juntar ao Deputado 

Gilney Viana. Portanto, estarei ausente na Sessão vespertina e também na Sessão do dia de amanhã e 

não poderia participar de Sessão Especial em Lucas do Rio Verde, na sexta-feira a tarde, por só 

retornarmos para Cuiabá na sexta a noite. São essas justificativas.  

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Registro a ausência do Deputado 

Carlos Brito, em missão oficial. a Brasília, juntamente com o Deputado Gilney Viana. 

Com a palavra, o nobre Deputado Eliene. 

O SR. ELIENE - Sr. Presidente, eu também gostaria de usar esse pequeno espaço e, 

aproveitando a oportunidade, falar desse Projeto de Lei de autoria do Deputado Carlos Brito, que trata 

da cessão dos espaços nas escolas para que sejam organizadas as comunidade. 

Há alguns dias atrás, nós estávamos querendo realizar uma Audiência Pública na 

Escola Liceu Cuiabano, cujo tema era Primeiro Emprego e Pré-Vestibular comunitário, mas a Diretora 

negou  o pedido feito através de ofício que nós encaminhamos à escola, solicitando o espaço para esse 

fim. Amanhã, inclusive, eu vou tratar desse assunto com o Governador, porque é um absurdo a Diretora 

não querer ceder o espaço quando nós queremos levar uma discussão de interesse público, de alcance 

social, como é a questão do primeiro emprego, a questão do pré-vestibuar comunitário, que atende a 

classe mais carente da sociedade, aqueles alunos que concluem o 2° grau na escola pública e não 

conseguem pagar a escola. Ela respondeu que só se nós alugássemos o auditório da Escola Liceu 

Cuiabano. 

Eu estive numa outra escola, na região do Itamarati, no Bairro Planalto, onde  

estivemos com o Secretário de Segurança Pública, discutindo a questão da violência e solicitamos a 

essa professora um debate com a comunidade, e a mesma disse que não cederia sem uma análise 

profunda.  

Nós precisamos desses espaços! É óbvio que se estiver havendo um oportunismo 

político, que seja denunciado ali presente mesmo, mas as escolas precisam ter essa abertura. 

Eu sinto isso como uma afronta até à democracia, quando dificultam debates de 

interesse da sociedade, como ocorreu nessas duas escolas, a Escola Clênia Rosalina, no Planalto, e a 

Escola Liceu Cuiabano.  

Então, eu quero reforçar, aqui, nas Explicações Pessoais, a importância que eu vejo 

da questão desse Projeto que acaba de ser apresentado, aqui, e que nós, além do Deputado Carlos Brito 

e do Deputado Wilson Teixeira Dentinho, já havíamos percebido essa necessidade. Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Com a palavra, o Deputado José 

Carlos Freitas. 

O SR. JOSÉ CARLOS FREITAS - Sr. Presidente, colegas Deputados, pessoas que 

nos assistem, aqui, no Plenário. 

Sr. Presidente, eu gostaria de justificar que, amanhã pela manhã, não poderei estar 

presente na Sessão, tendo em vista que estarei no Município de Jangada, naquela localidade, onde 

estará sendo instalada a campanha de vacinação no Estado de Estado de Mato Grosso.   

Ali, nós estaremos acompanhando a campanha de vacinação na área de saúde, 

representando, se possível, esta Casa, se assim Vossa Excelência autorizar, amanhã, às 08:00 horas. 

O SR. PRESIDENTE (JUMBERTO BOSAIPO) - Deferido o pedido de Vossa 

Excelência. 

Não havendo mais oradores inscritos nas Explicações Pessoais, está encerrada a 

presente Sessão. 
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Compareceram a Sessão os seguintes Srs. Deputados: da Bancada do Partido da 

Social Democracia Brasileira - Alencar Soares, Carlos Brito, Riva, Roberto Nunes, Pedro Satélite, 

Wilson Teixeira Dentinho e Duda Barros; da Bancada do Partido do Movimento Democrático 

Brasileiro - Nico Baracat, Zé Carlos do Pátio e Silval Barbosa; da Bancada do Partido da Frente Liberal 

- Joaquim Sucena e Moacir Pires; da Bancada do Partido dos Trabalhadores - Serys Slhessarenko; do 

Bloco Parlamentar Socialista - Amador Tut (PL), Benedito Pinto (PSDB), Eliene (PSB), Campos Neto 

(PL), J. Barreto (PL), Humberto Bosaipo (PPS), José Carlos Freitas (PPB) e Jair Mariano (PPS); 

Emanuel Pinheiro, Sem Filiação Partidária. 

Deixaram de comparecer os Srs. Deputados:  Gilney Viana (MISSÃO OFICIAL), do 

PT, e Rene Barbour (MISSÃO OFICIAL), do PSDB. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente Sessão. (LEVANTA-SE A 

SESSÃO) 
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